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ACTA DE SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL 
DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y 

PARTICIPACIÓN CIUDADANA, CELEBRADA EL DÍA 07 DE ABRIL DEL 2015 
 
EN LA CIUDAD DE CUERNAVACA, MORELOS, SIENDO LAS DIECINUEVE HORAS 
DEL DÍA 07 DE ABRIL DEL AÑO DOS MIL QUINCE, SE REUNIERON EN EL 
SALÓN DE SESIONES DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS 
ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, UBICADO EN CALLE ZAPOTE 
NÚMERO TRES, COLONIA LAS PALMAS, LOS CIUDADANOS: LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, M. EN C. ANA ISABEL LEÓN TRUEBA; LOS CONSEJEROS 
ELECTORALES: MTRA. IXEL MENDOZA ARAGÓN, LIC. XITLALI GÓMEZ TERÁN, 
DR. UBLÉSTER DAMIÁN BERMÚDEZ, LIC. CARLOS ALBERTO URIBE JUÁREZ, 
DRA. CLAUDIA ESTHER ORTIZ GUERRERO, M. EN D. JESÚS SAÚL MEZA 
TELLO; EL SECRETARIO EJECUTIVO, LIC. ERICK SANTIAGO ROMERO BENÍTEZ; 
EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, MTRO. 
TOMÁS OSORIO AVILÉS; EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO DEL TRABAJO, 
MTRO. EDWIN BRITO BRITO; EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO VERDE 
ECOLOGISTA DE MÉXICO, LIC. BERNARDO SALGADO VARGAS; EL 
REPRESENTANTE DEL PARTIDO SOCIALDEMÓCRATA DE MORELOS, LIC. 
ISRAEL RAFAEL YUDICO HERRERA; EL REPRESENTANTE DE MORENA, C. 
ERICK PIEDRA MÉNDEZ; EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO ENCUENTRO 
SOCIAL, C. JORGE REYES MARTÍNEZ; EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO 
HUMANISTA, C. CÉSAR FRANCISCO BETANCOURT LÓPEZ; EL 
REPRESENTANTE DE LA COALICIÓN “POR LA PROSPERIDAD Y 
TRANSFORMACIÓN DE MORELOS”, LIC. ADÁN MANUEL RIVERA NORIEGA. - - - - 
LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “BUENAS TARDES. 
SIENDO LAS DIECINUEVE HORAS CON TRECE MINUTOS, DAMOS INICIO 
FORMAL A LA PRESENTE SESIÓN EXTRAORDINARIA DE ESTE DÍA MARTES 
SIETE DE ABRIL DEL AÑO EN CURSO. PARA LO CUAL LE PEDIRÍA LA SEÑOR 
SECRETARIO EJECUTIVO, VERIFIQUE LA EXISTENCIA DEL QUÓRUM LEGAL 
PARA SESIONAR”. EL SECRETARIO EJECUTIVO EN USO DE LA PALABRA: “CON 
MUCHO GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA. BUENAS TARDES CONSEJERAS 
ELECTORALES, CONSEJEROS ELECTORALES, SEÑORES REPRESENTANTES 
DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS. ME PERMITIRÉ REALIZAR EL PASE DE LISTA 
CORRESPONDIENTE”. UNA VEZ REALIZADO EL PASE DE LISTA EL 
SECRETARIO EJECUTIVO COMENTA: “ME PERMITO INFORMAR A ESTE 
ÓRGANO COLEGIADO, QUE A PRIMERA CONVOCATORIA SE ENCUENTRAN 
PRESENTES LA MAYORÍA DE LOS INTEGRANTES DE ESTE CONSEJO ESTATAL 
ELECTORAL. CON FUNDAMENTO EN LO DISPUESTO POR EL ARTÍCULO 
SETENTA Y CINCO DE LA LEGISLACIÓN ELECTORAL VIGENTE EN LA ENTIDAD, 
LE INFORMO CONSEJERA PRESIDENTA QUE EXISTE QUÓRUM LEGAL PARA 
DAR INICIO CON LA PRESENTE SESIÓN EXTRAORDINARIA”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS SEÑOR 
SECRETARIO. EN VIRTUD DE QUE EXISTE QUÓRUM PARA SESIONAR, SE 
DECLARA LEGALMENTE INSTALADA LA PRESENTE SESIÓN EXTRAORDINARIA. 
POR FAVOR SEÑOR SECRETARIO CONTINÚE CON EL DESARROLLO DE LA 
SESIÓN”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
EL SECRETARIO EJECUTIVO EN USO DE LA PALABRA: “CON MUCHO GUSTO 
CONSEJERA PRESIDENTA. EL PRIMER PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA ES 
SOMETER A APROBACIÓN EL MISMO, EL CUAL CONSTA DE LOS SIGUIENTES 
PUNTOS: - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -   
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ORDEN DEL DÍA 
1. LECTURA Y APROBACIÓN EN SU CASO, DEL ORDEN DEL DÍA. - - - - - - - -  
2. LECTURA, ANÁLISIS Y APROBACIÓN EN SU CASO, DEL PROYECTO DE 

ACUERDO POR EL QUE SE DA CUMPLIMIENTO A LA SENTENCIA 
EMITIDA POR LA SALA REGIONAL DE LA CUARTA CIRCUNSCRIPCIÓN 
PLURINOMINAL DEL TRIBUNAL DEL PODER JUDICIAL DE LA 
FEDERACIÓN, EN EL EXPEDIENTE SDF/JDC/175/2015, RELATIVO AL 
JUICIO PROMOVIDO POR EL CIUDADANO ISMAEL LARA MARTÍNEZ Y 
OTROS. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

3. LECTURA, ANÁLISIS Y APROBACIÓN EN SU CASO, DEL PROYECTO DE 
ACUERDO POR EL QUE SE APRUEBA RESOLVER RESPECTO DE LA 
SOLICITUD DE SUSTITUCIÓN DEL REGISTRO POR RENUNCIA DEL 
CANDIDATO A PRIMER REGIDOR PROPIETARIO Y SUPLENTE, 
INTEGRANTES DE LA PLANILLA PARA MIEMBROS DEL AYUNTAMIENTO 
DE CUERNAVACA, POR EL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN 
DEMOCRÁTICA, PARA CONTENDER EN EL PROCESO ELECTORAL 
ORDINARIO LOCAL QUE TIENE VERIFICATIVO EN LA ENTIDAD. - - - - - - - - 

4. LECTURA, ANÁLISIS Y APROBACIÓN EN SU CASO, DE LA SUSTITUCIÓN 
DE FUNCIONARIOS EN EL CONSEJO DISTRITAL SIETE, JIUTEPEC SUR. - 

5. CLAUSURA DE LA SESIÓN. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
ES EL ORDEN DEL DÍA PROPUESTO CONSEJERA PRESIDENTA”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS SEÑOR 
SECRETARIO. CONSEJERAS Y CONSEJEROS ELECTORALES. PONGO A SU 
CONSIDERACIÓN EL ORDEN DEL DÍA PARA LA PRESENTE SESIÓN 
EXTRAORDINARIA. LOS QUE ESTÉN POR LA AFIRMATIVA SÍRVANSE 
MANIFESTARLO LEVANTANDO LA MANO. SEÑOR SECRETARIO TOME NOTA”. 
EL SECRETARIO EJECUTIVO EN USO DE LA PALABRA: “CON MUCHO GUSTO. 
LE INFORMO CONSEJERA PRESIDENTA, QUE EL ORDEN DEL DÍA HA SIDO 
APROBADO POR UNANIMIDAD DE LOS PRESENTES, SIENDO LAS DIECINUEVE 
HORAS CON DIECISIETE MINUTOS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE 
LA PALABRA: “GRACIAS SEÑOR SECRETARIO. POR FAVOR CONTINÚE CON EL 
SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
EL SECRETARIO EJECUTIVO EN USO DE LA PALABRA: “EL SEGUNDO PUNTO 
DEL ORDEN DEL DÍA CORRESPONDE A LA LECTURA, ANÁLISIS Y 
APROBACIÓN EN SU CASO, DEL PROYECTO DE ACUERDO POR EL QUE SE 
DA CUMPLIMIENTO A LA SENTENCIA EMITIDA POR LA SALA REGIONAL DE LA 
CUARTA CIRCUNSCRIPCIÓN PLURINOMINAL DEL TRIBUNAL DEL PODER 
JUDICIAL DE LA FEDERACIÓN, EN EL EXPEDIENTE SDF/JDC/175/2015, 
RELATIVO AL JUICIO PROMOVIDO POR EL CIUDADANO ISMAEL LARA 
MARTÍNEZ Y OTROS. LE INFORMO CONSEJERA PRESIDENTA, QUE EL 
ACUERDO DE REFERENCIA FUE ENVIADO ANEXO A LA CONVOCATORIA A 
TODOS LOS INTEGRANTES DE ESTE ÓRGANO COLEGIADO, PARA SU ESTUDIO 
Y ANÁLISIS CORRESPONDIENTE. EN TAL VIRTUD, ESTA SECRETARÍA 
EJECUTIVA SOLICITA LA DISPENSA DE LA LECTURA DEL MISMO Y 
ÚNICAMENTE DAR LECTURA AL ENCABEZADO Y PUNTOS RESOLUTIVOS”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS SEÑOR 
SECRETARIO. CONSEJERAS Y CONSEJEROS ELECTORALES, SOMETO A SU 
APROBACIÓN LA DISPENSA DE LA LECTURA DEL ACUERDO CITADO Y 
ÚNICAMENTE DAR LECTURA AL ENCABEZADO Y PUNTOS RESOLUTIVOS PARA 
IDENTIFICACIÓN DEL MISMO. LOS QUE ESTÉN POR LA AFIRMATIVA SÍRVANSE 
MANIFESTARLO LEVANTANDO LA MANO. SECRETARIO TOME NOTA POR 
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FAVOR”. EL SECRETARIO EJECUTIVO EN USO DE LA PALABRA: “SÍ, CON 
MUCHO GUSTO. LE INFORMO CONSEJERA PRESIDENTA, QUE LA DISPENSA 
DE LA LECTURA DEL ACUERDO EN MENCIÓN, HA SIDO APROBADA POR 
UNANIMIDAD. Y ASIMISMO ME PERMITO DAR CUENTA QUE SE INCORPORA EL 
REPRESENTANTE DE LA COALICIÓN “POR LA PROSPERIDAD Y 
TRANSFORMACIÓN DE MORELOS”, ADÁN MANUEL RIVERA NORIEGA. ME 
PERMITIRÉ DAR LECTURA AL DOCUMENTO EN COMENTO. ACUERDO 
IMPEPAC/CEE/065/2015, DEL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO 
MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, 
EN VÍA DE CUMPLIMIENTO A LA SENTENCIA EMITIDA POR LA SALA REGIONAL 
DE LA CUARTA CIRCUNSCRIPCIÓN PLURINOMINAL DEL TRIBUNAL 
ELECTORAL DEL PODER JUDICIAL DE LA FEDERACIÓN, EN EL EXPEDIENTE 
SDF/JDC/175/2015, RELATIVO AL JUICIO PROMOVIDO POR EL CIUDADANO 
ISMAEL LARA MARTÍNEZ Y OTROS. ACUERDO: PRIMERO.- ESTE CONSEJO 
ESTATAL ELECTORAL ES COMPETENTE PARA EMITIR EL PRESENTE 
ACUERDO, EN TÉRMINOS DE LA FACULTAD CONTENIDA EN EL ARTÍCULO 
SETENTA Y OCHO, FRACCIÓN VEINTIOCHO DEL CÓDIGO DE INSTITUCIONES Y 
PROCEDIMIENTOS ELECTORALES PARA EL ESTADO DE MORELOS. 
SEGUNDO.- RESULTA IMPROCEDENTE LA SOLICITUD DE REGISTRO DE 
CANDIDATOS INDEPENDIENTES, AL CARGO DE REGIDORES POR EL 
PRINCIPIO DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL, PARA INTEGRAR EL 
AYUNTAMIENTO DE ATLATLAHUCAN, MORELOS, DE CONFORMIDAD A LO 
SEÑALADO EN LA PARTE CONSIDERATIVA DEL PRESENTE ACUERDO. 
TERCERO.- SE INSTRUYE AL SECRETARIO EJECUTIVO A EFECTO DE QUE 
MEDIANTE OFICIO INFORME A LA SALA REGIONAL DE LA CUARTA 
CIRCUNSCRIPCIÓN PLURINOMINAL DEL TRIBUNAL ELECTORAL DEL PODER 
JUDICIAL DE LA FEDERACIÓN, SOBRE EL CONTENIDO DEL PRESENTE 
ACUERDO, EMITIDO EN VÍA DE CUMPLIMIENTO A LA EJECUTORIA DICTADA 
POR DICHO ÓRGANO JURISDICCIONAL ELECTORAL. CUARTO.- NOTIFÍQUESE 
PERSONALMENTE AL CIUDADANO ADOLFO NAVARRETE TORRES, ISMAEL 
LARA MARTÍNEZ, JORGE ITURBE VALDERAS, LIDIA MADERO JO, ÁNGELA 
PATRICIA CASTILLO ROLDÁN, BENITA VÉLEZ MORALES Y JORGE CORTÉS 
CORONADO. QUINTO.- PUBLÍQUESE EL ACUERDO APROBADO EN LA PÁGINA 
OFICIAL DE INTERNET DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS 
ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, DE CONFORMIDAD CON EL 
PRINCIPIO DE MÁXIMA PUBLICIDAD. ES CUANTO CONSEJERA PRESIDENTA”. 
LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS SEÑOR 
SECRETARIO. SEÑORES REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS, 
CONSEJERAS Y CONSEJEROS ELECTORALES, SI ALGUIEN DESEA HACER 
ALGÚN COMENTARIO AL RESPECTO, PUEDE HACERLO EN ESTE MOMENTO, 
SE ABRE LA PRIMERA RONDA. LA CONSEJERA IXEL. ¿ALGUIEN MÁS? EL 
CONSEJERO CARLOS. TIENE LA PALABRA LA CONSEJERA IXEL MENDOZA”. LA 
CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL MTRA. IXEL MENDOZA ARAGÓN EN USO 
DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS. BUENAS TARDES A TODOS LOS 
PRESENTES. ÚNICAMENTE DARÉ LECTURA AL POSICIONAMIENTO EN TORNO 
AL PROYECTO DE ACUERDO EN VÍA DE CUMPLIMIENTO A LA SENTENCIA 
EMITIDA POR LA SALA REGIONAL DE LA CUARTA CIRCUNSCRIPCIÓN 
PLURINOMINAL DEL TRIBUNAL ELECTORAL DEL PODER JUDICIAL DE LA 
FEDERACIÓN, EN EL EXPEDIENTE SDF/JDC/175/2015, RELATIVO AL JUICIO 
PROMOVIDO POR EL CIUDADANO ISMAEL LARA MARTÍNEZ Y OTROS. 
SEÑORAS Y SEÑORES CONSEJEROS, REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS 
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POLÍTICOS Y PÚBLICO QUE NOS ACOMPAÑA, DE LOS PRINCIPIOS RECTORES 
EN MATERIA ELECTORAL, EL DE LEGALIDAD SUPONE QUE TODA ACTUACIÓN 
DE LA AUTORIDAD, DEBERÁ REALIZARSE ACORDE A LA LEY VIGENTE Y SU 
JURISDICCIÓN Y NO A LA VOLUNTAD DE LAS PERSONAS. EN TAL VIRTUD, ES 
DE CONSIDERARSE QUE LA SEGURIDAD JURÍDICA REQUIERE QUE LAS 
ACTUACIONES DE LAS AUTORIDADES Y EN EL CASO CONCRETO LAS 
ELECTORALES, ESTÉN SOMETIDAS AL PRINCIPIO DE LEGALIDAD, CONDICIÓN 
NECESARIA PARA AFIRMAR QUE UN ESTADO ES UN ESTADO DE DERECHO, 
PUES EN EL PODER TIENE SU FUNDAMENTO Y LÍMITE EN LAS NORMAS 
JURÍDICAS. ATENDIENDO A ESTE PRINCIPIO, HOY NOS OCUPAMOS EN 
RESOLVER UNA SOLICITUD DE REGISTRO DE CANDIDATURA, POR MANDATO 
DE UNA AUTORIDAD JURISDICCIONAL, LO QUE SIN DUDA ALGUNA SE HACE 
EN ESTRICTO CUMPLIMIENTO A LAS NORMAS APLICABLES AL CASO 
CONCRETO. EN EFECTO, RESULTA PERTINENTE OBSERVAR EN EL TEMA QUE 
SE SOMETE A CONSIDERACIÓN DE ESTE PLENO, QUE ATENDIENDO A LO 
PRECEPTUADO EN EL NUMERAL CATORCE, FRACCIÓN TERCERA Y 
VEINTITRÉS, FRACCIÓN PRIMERA DE NUESTRA CONSTITUCIÓN POLÍTICA 
VIGENTE EN EL ESTADO DE MORELOS, UNO DE LOS DERECHOS DEL 
CIUDADANO MORELENSE, LO ES SOLICITAR SU REGISTRO COMO CANDIDATO 
INDEPENDIENTE EN LAS ELECCIONES LOCALES A LOS DIFERENTES 
PUESTOS DE REPRESENTACIÓN POPULAR, BAJO LAS NORMAS QUE 
ESTABLECE LA NORMATIVIDAD APLICABLE Y LOS DEMÁS ESTABLECIDOS EN 
EL ARTÍCULO TREINTA Y CINCO DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS 
ESTADOS UNIDOS MEXICANOS Y DE LA PRESENTE CONSTITUCIÓN DEL 
ESTADO. SIN EMBARGO, ES  NECESARIO ACOTAR QUE LAS NORMAS 
GARANTES DE ESTE DERECHO, SUPONEN Y DISPONEN EL CUMPLIMIENTO DE 
REQUISITOS, CONDICIONES Y TÉRMINOS QUE SE DETERMINEN EN TALES 
NORMAS. EN ESE TENOR, EN EL ARTÍCULO DOSCIENTOS SESENTA Y TRES 
DEL CÓDIGO DE INSTITUCIONES Y PROCEDIMIENTOS ELECTORALES 
VIGENTES EN NUESTRO ESTADO, ES CLARO, PRECISO Y CONTUNDENTE AL 
ESTABLECER QUE PARA EL CASO DE LAS CANDIDATURAS PARA INTEGRAR 
AYUNTAMIENTOS, SE DEBERÁ REGISTRAR UNA FÓRMULA COMPUESTA POR 
CANDIDATOS A PRESIDENTE MUNICIPAL Y SÍNDICO, TANTO PROPIETARIOS 
COMO SUPLENTES, QUEDANDO EXCLUIDA EN ESTE CASO, LA LISTA DE 
REGIDORES. EN TAL RAZÓN, LO PROCEDENTE ES QUE LAS SOLICITUDES 
QUE EN ESTE CASO SE PRESENTEN, DEBERÁN SER SÓLO PARA EL 
REGISTRO DE CANDIDATURAS A LOS CARGOS DE PRESIDENTE MUNICIPAL Y 
SÍNDICOS, TANTO PROPIETARIOS Y SUPLENTES, NO ASÍ PARA REGIDORES. 
AHORA BIEN, SIENDO ÉSTE EL TEMA FUNDAMENTAL DEL PROYECTO DE 
ACUERDO QUE HOY NOS ACUPA, ME PARECE QUE EL DEBATE NO PODRÁ IR 
MÁS ALLÁ DE LO QUE LA NORMA APLICABLE NOS CIRCUNSCRIBE. NO 
OBSTANTE NO PASA DESAPERCIBIDO QUE ESTE TEMA SE ESTÉ 
RESOLVIENDO A CONSECUENCIA DE UN MANDATO DE LA SALA REGIONAL, 
EN VIRTUD DE UN JUICIO PROMOVIDO POR UN CIUDADANO QUE CONSIDERÓ 
VULNERADO SU DERECHO CONSTITUCIONAL DE PARTICIPACIÓN EN EL 
PROCESO ELECTORAL EN CURSO. ES POR ELLO, QUE RESULTA DE VITAL 
IMPORTANCIA QUE EN EL DESEMPEÑO DE ESTE ÓRGANO COMICIAL SE 
OBSERVE UN IRRESTRICTO APEGO A LA LEGALIDAD, CIÑÉNDONOS A LO QUE 
ESTRICTAMENTE LA NORMA DE LA MATERIA NOS PERMITE. DE TAL SUERTE 
QUE NO RESULTA SANO PARA LA INSTITUCIÓN DE LA QUE FORMAMOS 
PARTE Y EN LA CUAL TENEMOS LA RESPONSABILIDAD DE OBSERVAR LOS 
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PRINCIPIOS RECTORES DE LA MATERIA ELECTORAL, VAYAMOS EN NUESTRO 
ACCIONAR, MÁS ALLÁ DE LO QUE LA NORMA ESTRICTAMENTE NOS FACULTA 
Y MÁS AÚN, TOMAR DETERMINACIONES POR INSTRUCCIONES DE UN SOLO 
DE LOS INTEGRANTES DE ESTE ÓRGANO COLEGIADO, LO QUE EN SÍNTESIS 
HA MERECIDO LA OBSERVACIÓN DE PARTE DE LA SALA POR 
INCUMPLIMIENTO AL PRINCIPIO DE LEGALIDAD. CONSECUENTEMENTE, EN 
EFECTO, DE CONFORMIDAD A LO QUE ESTABLECE EL ARTÍCULO CIENTO 
DIEZ, FRACCIÓN SEGUNDA DEL CÓDIGO DE INSTITUCIONES Y 
PROCEDIMIENTOS ELECTORALES, ES FACULTAD DE LOS CONSEJOS 
MUNICIPALES, REGISTRAR LAS CANDIDATURAS PARA INTEGRACIÓN DE LOS 
AYUNTAMIENTOS RESPECTIVOS, QUE LE PRESENTEN TANTO LOS PARTIDOS 
POLÍTICOS COMO LOS CIUDADANOS, EN FORMA INDEPENDIENTE. Y SÓLO EN 
CASO DE SUPLENCIA CORRESPONDERÁ AL PLENO DEL CONSEJO 
ELECTORAL, PRONUNCIARSE AL RESPECTO. EN MÉRITO DE LO EXPUESTO 
CONSIDERO NECESARIO QUE AMÉN DE CUMPLIMENTAR EL MANDATO DE LA 
SALA REGIONAL, SE HACE NECESARIA LA REFLEXIÓN INTERNA, A FIN DE 
OBSERVAR A CABALIDAD EL RESPECTO IRRESTRICTO A LOS PRINCIPIOS 
RECTORES DE LA MATERIA ELECTORAL. ES CUANTO”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS A LA CONSEJERA IXEL. 
TIENE LA PALABRA EL CONSEJERO CARLOS URIBE”. EL CONSEJERO ESTATAL 
ELECTORAL LIC. CARLOS ALBERTO URIBE JUÁREZ EN USO DE LA PALABRA: 
“MUCHAS GRACIAS. MUY BUENAS TARDES CONSEJERA PRESIDENTA, 
CONSEJERAS Y CONSEJEROS, REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS 
POLÍTICOS. SÓLO PARA MANIFESTAR MI RESPALDO AL PROYECTO QUE SE 
PONE A CONSIDERACIÓN DE ESTE ÓRGANO COLEGIADO, EN VIRTUD DE QUE 
LA NORMATIVA ELECTORAL VIGENTE, NO ESTABLECE… INCLUSO MÁS BIEN, 
PROHÍBE, LA POSTULACIÓN COMO CANDIDATO INDEPENDIENTE A CARGOS 
DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL. SIN LUGAR A DUDAS ME PARECE 
QUE ESTAMOS ANTE UN PRIMER ASUNTO QUE SEGURAMENTE VENDRÁ A 
DISCUSIÓN, SIN LUGAR A DUDAS, PASADO EL PROCESO ELECTORAL, TODA 
VEZ QUE LAS CANDIDATURAS INDEPENDIENTES ES UNA FIGURA DE 
PARTICIPACIÓN CIUDADANA QUE HA VENIDO RECLAMANDO SUS ESPACIOS 
DE MANERA HISTÓRICA Y QUE SE HAN VISTO REFLEJADOS DE MANERA 
ÓPTIMA Y MATERIALIZADA EN SU TOTALIDAD EN ESTA… EN LA REFORMA DE 
DOS MIL CATORCE, DEJA A REFLEXIÓN SIN LUGAR A DUDAS, QUE LA FIGURA 
DE CANDIDATURA INDEPENDIENTE ME PARECE QUE MATERIALIZA Y 
OPTIMIZA Y EXPONENCIA LOS DERECHOS POLÍTICOS A LOS CIUDADANOS A 
POSTULARSE COMO CANDIDATOS INDEPENDIENTES. Y UNA DE LAS CRÍTICAS 
QUE SE HACÍAN A ESTA FIGURA DE CANDIDATURAS INDEPENDIENTES DE 
ACADÉMICOS OPOSITORES A ESTA FIGURA, PARTICULARMENTE PARA LOS 
CARGOS, POR EJEMPLO, DE DIPUTACIONES LOCALES, PARA CARGOS 
INCLUSO DE PRESIDENTES MUNICIPALES O EL PROPIO PRESIDENTE DE LA 
REPÚBLICA, ERA QUE UNA VEZ QUE PUDIERAN ACCEDER AL PODER, PUES 
SE PUDIERA GENERAR UNA CIERTA PARÁLISIS DE GOBIERNO. ¿EN QUÉ 
SENTIDO? EN QUE UN CANDIDATO A PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA O UN 
CANDIDATO A PRESIDENTE MUNICIPAL, SIN EL RESPALDO DE REGIDORES O 
DE DIPUTADOS AL CONGRESO DE LA UNIÓN QUE PERMITIERAN IR 
AFIANZANDO O IMPULSANDO INICIATIVAS DE LEY DEL EJECUTIVO FEDERAL O 
DEL PRESIDENTE MUNICIPAL, PUES PUDIERA GENERAR CIERTA PARÁLISIS 
EN EL EJERCICIO DE GOBIERNO DEL PROPIO PRESIDENTE MUNICIPAL O 
PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA. ENTONCES, ME PARECE QUE SÍ VENDRÁ A 
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DISCUSIÓN POSTERIORMENTE, ESTOY SEGURO QUE EN FOROS DE 
DISCUSIÓN, ESE TEMA DE VER LA REALIDAD DE QUE PUEDAN 
CANDIDATURAS INDEPENDIENTES ACOMPAÑARSE DE FIGURAS DE 
REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL TAMBIÉN, EN SU MODALIDAD DE 
INDEPENDIENTES, PORQUE ¿QUÉ SUCEDERÁ TAMBIÉN EL DÍA DE MAÑANA 
QUE TENGAMOS UN DIPUTADO LOCAL QUE ACCEDA AL PODER O AL PODER 
LEGISLATIVO EN SU FIGURA DE CANDIDATO INDEPENDIENTE, EN DONDE 
PUES NO PODRÁ FORMAR UN GRUPO PARLAMENTARIO? TENDRÁ QUE, SIN 
LUGAR A DUDAS, HACER COHESIÓN CON ALGUNAS OTRAS FRACCIONES 
PARLAMENTARIAS QUE TAMBIÉN PONEN EN CIERTOS APRIETOS A UN 
DIPUTADO INDEPENDIENTE SI NO CUENTA CON EL RESPALDO MAYORITARIO 
PARA IMPULSAR INICIATIVAS DE LEY ¿NO? ENTONCES SON TEMAS QUE 
ESTÁN AHÍ EN LA DISCUSIÓN Y QUE SEGURAMENTE VENDRÁN A REALIZARSE 
DE MANERA MÁS COMPLEJA POSTERIORMENTE. SIN EMBARGO, ACOMPAÑO 
TAMBIÉN EL PROYECTO, PORQUE QUEDA CLARO QUE LOS REGIDORES, EN 
ESTE CASO EN PARTICULAR, PUES SON CANDIDATURAS DE 
REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL Y HAY QUE ENTENDER LA 
REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL COMO UNA PARTE ELEMENTAL DEL 
SISTEMA DE PARTIDOS EN MÉXICO. LA PARTE DE REPRESENTACIÓN 
PROPORCIONAL SURGE, PRECISAMENTE PARA DAR CABIDA A FUERZAS 
POLÍTICAS MINORITARIAS, A PERMITIRLES EL ACCESO AL PODER, A FUERZAS 
MINORITARIAS QUE NO TUVIERAN TODO EL RESPALDO DE LA VOLUNTAD 
POPULAR, PARA EJERCER DE MANERA DIRECTA UN CARGO DE ELECCIÓN 
RELEVANTE. ENTONCES LA INCLUSIÓN DE LA FIGURA DE REPRESENTACIÓN 
PROPORCIONAL VIENE A FOMENTAR EL PLURALISMO EN MÉXICO, PARA 
PERMITIR EL ACCESO A FUERZAS MINORITARIAS O CON UN EMPUJE MENOR, 
PERO QUE PUDIERAN TENER REPRESENTACIÓN EN EL CONGRESO O EN 
ESTE CASO EN UN CABILDO ¿NO? ENTONCES, ME PARECE QUE ESA ES LA 
RAZÓN POR LA CUAL, ADEMÁS POR SUPUESTO, QUE LA NORMATIVA 
ELECTORAL VIGENTE NO LO PERMITE, POR LAS CUALES EL LEGISLADOR, 
ENTIENDO, NO REGULÓ ESTA PARTE DE CANDIDATURAS INDEPENDIENTES 
PARA LAS FIGURAS DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL, PORQUE SU 
NATURALEZA OBEDECE TAMBIÉN, A UN SISTEMA DE PARTIDOS EN MÉXICO 
QUE ES LA INCLUSIÓN Y LA PARTICIPACIÓN DE FUERZAS E IDEOLOGÍAS 
DIVERSAS QUE POR SÍ SOLAS NO PUDIERAN ACCEDER AL PODER DE 
MANERA DIRECTA, COMO ES UN PRESIDENTE MUNICIPAL O COMO ES OTRO 
CARGO DE ELECCIÓN POPULAR. EN ESE SENTIDO ACOMPAÑARÍA EL 
PROYECTO. ES CUANTO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA 
PALABRA: “MUCHAS GRACIAS AL CONSEJERO CARLOS URIBE. ABRIMOS UNA 
SEGUNDA RONDA. ESTÁ LA CONSEJERA XITLALI, EL PSD. ¿ALGUIEN MÁS? 
TIENE LA PALABRA LA CONSEJERA XITLALI”. LA CONSEJERA ESTATAL 
ELECTORAL LIC. XITLALI GÓMEZ TERÁN EN USO DE LA PALABRA: “SÍ, ME 
SUMO EN PARTE A LO QUE ACABA DE COMENTAR EL COMPAÑERO CARLOS 
URIBE, EN EL SENTIDO DEL SISTEMA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL. 
EVIDENTEMENTE EN MÉXICO Y EN LOS PAÍSES Y EN CUALQUIER PAÍS DEL 
MUNDO, DEMOCRÁTICAMENTE HABLANDO, EXISTEN DOS SISTEMAS DE 
ELECCIÓN: UNA DE MAYORÍA RELATIVA Y OTRO SISTEMA DE 
REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL. EL TEMA SE CONSTRIÑE A LOS 
PARTIDOS POLÍTICOS. NO PUEDE UN CIUDADANO PRESENTAR UNA 
CANDIDATURA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL, PORQUE EL SISTEMA 
ESTÁ ESTABLECIDO DE ESA FORMA Y DE HECHO ES UN SISTEMA HISTÓRICO, 
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DESDE LA APERTURA DE PARTIDOS CON EL DISCURSO FAMOSO DE REYES 
HEROLES, EN DONDE SE DA APERTURA A NUEVOS PARTIDOS POLÍTICOS, SE 
CREA UNA FUERZA MINORITARIA QUE DEBE SER REFLEJADA EN EL 
CONGRESO. TAN ES ASÍ QUE HA EVOLUCIONADO ESE SISTEMA DE 
REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL. NUESTRO PROPIO CÓDIGO EN LA 
APLICACIÓN DE LA FÓRMULA, TANTO DEL COCIENTE NATURAL COMO RESTO 
MAYOR, LOS REMANTES SE LOS DA AÚN ASÍ A LOS PARTIDOS MINORITARIOS. 
NO PODRÍAMOS INCLUIR A NINGÚN CANDIDATO INDEPENDIENTE. PERO EL 
TEMA YA ATERRIZADO EN LA NORMA VIGENTE, EN LA LEGIPE, EL ARTÍCULO 
TRESCIENTOS SESENTA Y DOS, NUMERAL UNO, INCISO B) DE LA LEGIPE, 
SEÑALA QUE LOS CANDIDATOS INDEPENDIENTES NO PODRÁN PRESENTAR 
REGISTRO POR EL PRINCIPIO DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL. Y EN 
CONSONANCIA CON ESTA DISPOSICIÓN, ESTABLECE EL ARTÍCULO 
DOSCIENTOS SESENTA Y DOS DEL PROPIO LOCAL MORELENSE, QUE NO 
PODRÁ PRESENTARSE CANDIDATURA INDEPENDIENTE POR EL PRINCIPIO DE 
RP. ENTONCES ME PARECE SER QUE EL TEMA ESTÁ DEFINIDO, ESTÁ 
ATERRIZADO, PUES NO TIENE MAYOR DISCUSIÓN JURÍDICA. EL TEMA QUE 
ACTUALMENTE PRIVA DE NOSOTROS EMITIR ESTE ACUERDO, EN MI 
RAZONAMIENTO Y ENTENDIMIENTO Y POR LO CUAL ME ADHIERO EN LA 
ESENCIA, ME ADHIERO AL ACUERDO, ES EN EL SENTIDO DE QUE UN 
CIUDADANO, CANDIDATO INDEPENDIENTE DE ATLATLAHUCAN, MORELOS, 
SOLICITA AL SECRETARIO EJECUTIVO QUE SE REGISTRE ANTE ESTE 
CONSEJO, UNA LISTA DE CANDIDATOS INDEPENDIENTES DE RP. LA 
SECRETARÍA EJECUTIVA CONTESTA MEDIANTE UN OFICIO Y SEÑALA QUE NO 
ES PROCEDENTE Y ESTABLECE LOS TÉRMINOS LEGALES PARA ELLO. EL 
CIUDADANO EVIDENTEMENTE LO IMPUGNA PORQUE CONSIDERA QUE NO ES 
EL ÓRGANO ELECTORAL EL QUE RESOLVIÓ, SINO EL SECRETARIO 
EJECUTIVO DEL INSTITUTO. SE VA A LA SALA Y LA SALA DICE: -
EFECTIVAMENTE, TIENE LA RAZÓN, SON FUNDADOS SU AGRAVIOS. TIENE 
RAZÓN EL CIUDADANO, DEBE DE PRONUNCIARSE EL CONSEJO ESTATAL 
ELECTORAL, COMO ÓRGANO MÁXIMO DEL INSTITUTO-. PERO MÁS ALLÁ DE 
ESO, ¿POR QUÉ FACULTA AL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL? DICE: -BUENO, 
DE ACUERDO AL SETENTA Y OCHO, FRACCIÓN VIGÉSIMA OCTAVA, TÚ TIENES 
UNA RECEPCIÓN SUPLETORIA. EN ESOS TÉRMINOS, PARA QUE YA NO LE 
DEMOS TANTO RETRASO AL TEMA, ES DECIR, PARA QUE NO SE LO ENVÍES A 
ATLATLAHUCAN, SI YA LO TIENES AHÍ EL EXPEDIENTE, PUES TÚ RESUELVE 
EL TEMA DE ESTA SOLICITUD DE REGISTRO-. TENEMOS OTRO ASUNTO EN 
JOJUTLA, PERO ESE ASUNTO SE FUE RECEPCIONADO EN EL CONSEJO 
MUNICIPAL DE JOJUTLA. Y DICE LA SALA: -TÚ JOJUTLA, CONSEJO MUNICIPAL 
DEL INSTITUTO MUNICIPAL, RESUELVE SOBRE ESTE TEMA-. ES DECIR, LA 
SALA ATENDIENDO A LA FACULTAD DE RECEPCIÓN QUE CADA ÓRGANO 
TIENE, PUES SEÑALÓ QUE FUERA CADA UNO DE ESTOS ÓRGANOS. SIN 
EMBARGO, EN EL CASO, REPITO, DE LOS DOS, TANTO DE JOJUTLA COMO 
ÉSTE DE ATLATLAHUCAN, PUES LA SALA SEÑALA QUE SEA EL ÓRGANO 
MÁXIMO DE ACUERDO DIRECTIVO DENTRO DE ESE CONSEJO MUNICIPAL O 
DE ESTE CONSEJO ESTATAL ELECTORAL. BUENO, EN ESENCIA ESE ES EL 
TEMA DEL JDC FEDERAL. YO ESTOY DE ACUERDO CON EL PROYECTO 
PORQUE NO TIENE MAYOR DISCUSIÓN EN EL FONDO. ES DECIR, EN LA LEY 
ES MUY CLARA, TANTO EL LEGIPE COMO EL CÓDIGO LOCAL, DE LA 
IMPROCEDENCIA. Y ADEMÁS, AUNQUE FUERA UN ASUNTO DE LEGALIDAD, EN 
EL FONDO, REPITO, LOS CANDIDATOS DE RP, DE REPRESENTACIÓN 
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PROPORCIONAL, ÚNICAMENTE PUEDEN SER PRESENTADOS POR LAS LISTAS 
DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS, POR EL VOTO DURO DE LOS PARTIDOS 
POLÍTICOS. ES CUANTO. MUCHAS GRACIAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN 
USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS CONSEJERA XITLALI. TIENE LA… 
¿NO? ABRIMOS UNA TERCERA RONDA. ¿ALGUIEN QUIERE PARTICIPAR? PUES 
YO QUISIERA NADA MÁS HACER UN COMENTARIO. HE LEÍDO AHORITA EL 
DOCUMENTO QUE NOS PRESENTA LA CONSEJERA IXEL, ADEMÁS DE 
HABERLO ESCUCHADO EN SU LECTURA. Y BUENO, SERÁ POR MI FORMACIÓN 
EN CIENCIAS QUE ES DISTINTO A LA FORMACIÓN DE CIENCIAS SOCIALES O 
DE LOS ABOGADOS. DONDE EN CIENCIAS PUES IMPERA UN POCO LA LÓGICA 
Y LAS PREMISAS Y LAS CONSECUENCIAS, EL ANÁLISIS LÓGICO DEL 
PENSAMIENTO. ESTABA YO BUSCANDO CUÁLES SON LAS RAZONES QUE 
TIENE LA CONSEJERA IXEL, PORQUE ME INTERESAN PARA SEÑALAR QUE 
ESTE CONSEJO PUES NO ESTÁ CUMPLIENDO CON LA LEGALIDAD. Y LO LEÍ 
EN ESTE TIEMPO CON LA ATENCIÓN NECESARIA Y LA VERDAD PUES NO 
ENCUENTRO LA LÓGICA. CON TODO RESPETO, NO ES UNA SITUACIÓN DE 
POLÉMICA, PERO SÍ ME INTERESA COMO ACLARAR ANTE LOS 
REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS, ANTE LOS PROPIOS COLEGAS Y ANTE 
EL PÚBLICO, QUE PUES EN EL DOCUMENTO QUE SE ME PRESENTA, NO HAY 
UNA SOLA RAZÓN POR LA CUAL YO PUDIERA AFIRMAR QUE ESTE CONSEJO 
PUES NO CUMPLE CON LA LEGALIDAD. DE ALGUNA MANERA EL DISCURSO 
PUES PASA DE UN ARGUMENTO A OTRO, SIN UNA RELACIÓN LÓGICA. POR 
EJEMPLO, DESPUÉS DE DECIR QUE EFECTIVAMENTE HAY RAZÓN EN EL 
PUNTO CONCRETO DE QUE NO ES POSIBLE REGISTRAR COMO CANDIDATOS 
INDEPENDIENTES A LOS REGIDORES, SE SEÑALA: -AHORA BIEN, SIENDO 
ÉSTE EL TEMA FUNDAMENTAL DEL PROYECTO DE ACUERDO QUE HOY NOS 
OCUPA, ME PARECE QUE EL DEBATE NO PODRÁ IR MÁS ALLÁ DE LO QUE LA 
NORMA APLICABLE NOS CIRCUNSCRIBE. NO OBSTANTE NO PASA 
DESAPERCIBIDO QUE ESTE TEMA SE ESTÁ RESOLVIENDO A CONSECUENCIA 
DE UN MANDATO DE LA SALA REGIONAL, EN VIRTUD DE UN JUICIO 
PROMOVIDO POR UN CIUDADANO QUE CONSIDERÓ VULNERADO SU 
DERECHO CONSTITUCIONAL DE PARTICIPACIÓN EN EL PROCESO 
ELECTORAL EN CURSO-. Y DE AHÍ, DE ESTAS DOS PREMISAS CONCLUYE: -ES 
POR ELLO QUE RESULTA DE VITAL IMPORTANCIA QUE EN EL DESEMPEÑO DE 
ESTE ÓRGANO COMICIAL, SE OBSERVE UN IRRESTRICTO APEGO A LA 
LEGALIDAD-. DE VERDAD, LAS DOS PREMISAS NO ME LLEVAN AL 
RAZONAMIENTO TERCERO Y POR LO TANTO NO PODRÉ YO ESTAR DE 
ACUERDO CON LO QUE SE ESTÁ CITANDO EN ESTE DOCUMENTO. YO CREO 
QUE ESTE CONSEJO ESTÁ ACTUANDO EN ESTE ACUERDO, CON TOTAL 
LEGALIDAD, APEGADO A LA LEY. POR ESO YO VOY A VOTAR A FAVOR. 
GRACIAS. ABRIMOS UNA CUARTA RONDA. TIENE LA PALABRA LA CONSEJERA 
IXEL”. LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL MTRA. IXEL MENDOZA ARAGÓN 
EN USO DE LA PALABRA: “NADA MÁS PARA ACLARAR EL PUNTO Y EL POR 
QUÉ SE MENCIONA QUE NO SE AJUSTA A LA LEGALIDAD. NO LO DIGO YO, LO 
DICE LA SALA. HAY QUE CHECAR LA RESOLUCIÓN A FOJA VEINTIUNO. ME 
VOY A PERMITIR LEER NADA MÁS UN PEDACITO. Y  OJALÁ PUDIESE 
REGALARSE COPIA DE LA RESOLUCIÓN A TODOS LOS INTEGRANTES DEL 
CONSEJO PARA QUE SEPAN, TENGAN EL ANTECEDENTE. –POR LO QUE ESTA 
SALA REGIONAL CONCLUYE QUE EL ALUDIDO FUNCIONARIO…-. ESTÁ 
HABLANDO DEL SECRETARIO EJECUTIVO. -… INCUMPLIÓ CON EL PRINCIPIO 
DE LEGALIDAD, AL HABER EMITIDO UN ACTO QUE NO ERA DE SU 
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COMPETENCIA. DE AHÍ QUE SE DEBA REVOCAR LA RESOLUCIÓN CONTENIDA 
EN EL OFICIO IMPUGNADO-. Y BUENO, ANTES DE ESTO PUES HAY VARIAS 
CONSIDERACIONES, QUE A EFECTO DE NO POLEMIZAR, ME GUSTARÍA QUE 
LES CIRCULARAN LA COPIA DE LA RESOLUCIÓN PARA QUE VEAN DE LO QUE 
ESTOY HABLANDO. GRACIAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA 
PALABRA: “NADA MÁS PARA UNA ACLARACIÓN. SE REFIERE AL SECRETARIO 
EJECUTIVO DE ATLATLAHUCAN, NO A NUESTRO SECRETARIO EJECUTIVO. ES 
IMPORTANTE ACLARAR ESTO EN LA LECTURA ¿NO? BUENO, SI NO HAY MÁS 
COMENTARIOS…”. LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL MTRA. IXEL 
MENDOZA ARAGÓN EN USO DE LA PALABRA: “ESTÁ EL OFICIO SIGNADO DE 
SECRETARÍA EJECUTIVA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA 
PALABRA: “NO HAY DIÁLOGO. PERO BUENO, ES IMPORTANTE QUE SE LES 
PASEN LA RESOLUCIÓN Y PODAMOS VER DE QUÉ SECRETARIO EJECUTIVO 
ESTÁN HABLANDO. SI NO HAY MÁS COMENTARIOS YO PASARÍA LA VOTACIÓN 
DEL ACUERDO. CONSEJERAS Y CONSEJEROS ELECTORALES, SOMETO A SU 
APROBACIÓN EL PROYECTO DE ACUERDO POR EL QUE SE DA 
CUMPLIMIENTO A LA SENTENCIA EMITIDA POR LA SALA REGIONAL DE LA 
CUARTA CIRCUNSCRIPCIÓN PLURINOMINAL DEL TRIBUNAL ELECTORAL DEL 
PODER JUDICIAL DE LA FEDERACIÓN, EN EL EXPEDIENTE SDF/GDC/175/2015, 
RELATIVO AL JUICIO PROMOVIDO POR EL CIUDADANO ISMAEL LARA 
MARTÍNEZ Y OTROS. LOS QUE ESTÉN POR LA AFIRMATIVA SÍRVANSE 
MANIFESTARLO LEVANTANDO LA MANO. POR FAVOR SEÑOR SECRETARIO 
TOME NOTA”. EL SECRETARIO EJECUTIVO EN USO DE LA PALABRA: “CON 
MUCHO GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA. LE INFORMO CONSEJERA 
PRESIDENTA, QUE CON FUNDAMENTO EN LO SEÑALADO… TERMINANDO DE 
LEER”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “LE DAMOS UNA 
MOCIÓN QUE ESTÁ PIDIENDO LA CONSEJERA XITLALI”. LA CONSEJERA 
ESTATAL ELECTORAL LIC. XITLALI GÓMEZ TERÁN EN USO DE LA PALABRA: 
“RAPIDÍSIMO. DIGO, LO HAGO ASÍ PORQUE NO ME GUSTA QUE SE PASE EL 
TEMA DE LA PALABRA. CADA QUIEN ESTÁ PIDIENDO LA PALABRA Y HAY QUE 
DARLE LA PALABRA ¿NO? EN ESTE CASO YO CREO QUE NO ESTÁ A 
DISCUSIÓN PUES SI ES EL SECRETARIO DE ATLATLAHUCAN O ES EL DE AQUÍ. 
QUIEN LO HAYA HECHO ESTUVO MAL Y DEBEMOS DE RESOLVER NOSOTROS 
COMO ÓRGANO MÁXIMO. ENTONCES, ESE FUE EL MANDATO DE LA SALA Y 
ESTAMOS CUMPLIENDO A CABALIDAD LO QUE DIJO LA SALA. Y A TODOS SE 
NOS REPARTIÓ. NO SÉ SI A LOS REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS, PERO 
A TODOS SE NOS REPARTIÓ. Y AHÍ ESTÁ LA… SI NO SE LOS PASAMOS. AHÍ 
ESTÁ LA RESOLUCIÓN DE LA SALA. GRACIAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA 
EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS CONSEJERA XITLALI”. EL 
SECRETARIO EJECUTIVO EN USO DE LA PALABRA: “CONTINUO CON LA 
LECTURA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “POR 
FAVOR CONTINÚE SEÑOR SECRETARIO CON LA LECTURA”. EL SECRETARIO 
EJECUTIVO EN USO DE LA PALABRA: “LE INFORMO CONSEJERA PRESIDENTA 
QUE CON FUNDAMENTO EN LO SEÑALADO EN SU CONJUNTO POR LOS 
PRECEPTOS LEGALES QUE SE ENCUENTRAN CONTENIDOS EN EL PRESENTE 
PROYECTO DE ACUERDO POR EL QUE SE DA CUMPLIMIENTO A LA 
SENTENCIA EMITIDA POR LA SALA REGIONAL DE LA CIRCUNSCRIPCIÓN, DE 
LA CUARTA CIRCUNSCRIPCIÓN PLURINOMINAL DEL TRIBUNAL ELECTORAL 
DEL PODER JUDICIAL DE LA FEDERACIÓN, EN EL EXPEDIENTE 
SDF/JDC/175/2015, RELATIVO AL JUICIO PROMOVIDO POR EL CIUDADANO 
ISMAEL LARA MARTÍNEZ Y OTROS, ES APROBADO POR UNANIMIDAD SIENDO 
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LAS DIECINUEVE HORAS CON CUARENTA Y TRES MINUTOS, DE ESTE DÍA 
MARTES SIETE DE ABRIL DEL AÑO DOS MIL QUINCE”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
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LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS 
SEÑOR SECRETARIO. POR FAVOR CONTINÚE CON EL SIGUIENTE PUNTO DEL 
ORDEN DEL DÍA”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
EL SECRETARIO EJECUTIVO EN USO DE LA PALABRA: “EL TERCER PUNTO 
DEL ORDEN DEL DÍA CORRESPONDE A LA LECTURA, ANÁLISIS Y 
APROBACIÓN EN SU CASO, DEL PROYECTO DE ACUERDO POR EL QUE SE 
APRUEBA RESOLVER RESPECTO DE LA SOLICITUD DE SUSTITUCIÓN DEL 
REGISTRO POR RENUNCIA DEL CANDIDATO A PRIMER REGIDOR 
PROPIETARIO Y SUPLENTE, INTEGRANTES DE LA PLANILLA PARA 
MIEMBROS DEL AYUNTAMIENTO DE CUERNAVACA, POR EL PARTIDO DE LA 
REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA, PARA CONTENDER EN EL PROCESO 
ELECTORAL ORDINARIO LOCAL QUE TIENE VERIFICATIVO EN LA ENTIDAD. 
LE INFORMO CONSEJERA PRESIDENTA, QUE EL ACUERDO DE REFERENCIA 
FUE ENVIADO ANEXO A LA CONVOCATORIA A TODOS LOS INTEGRANTES DE 
ESTE ÓRGANO COLEGIADO, PARA SU ESTUDIO Y ANÁLISIS 
CORRESPONDIENTE. EN TAL VIRTUD, ESTA SECRETARÍA EJECUTIVA 
SOLICITA LA DISPENSA DE LA LECTURA DEL MISMO Y ÚNICAMENTE DAR 
LECTURA AL ENCABEZADO Y PUNTOS RESOLUTIVOS PARA IDENTIFICACIÓN 
DE LA CITADA RESOLUCIÓN”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA 
PALABRA: “GRACIAS SEÑOR SECRETARIO. CONSEJERAS Y CONSEJEROS 
ELECTORALES, SOMETO A SU APROBACIÓN LA DISPENSA DE LA LECTURA 
DEL ACUERDO CITADO Y ÚNICAMENTE DAR LECTURA AL ENCABEZADO Y 
PUNTOS RESOLUTIVOS PARA IDENTIFICACIÓN DEL MISMO. LOS QUE ESTÉN 
POR LA AFIRMATIVA SÍRVANSE MANIFESTARLO LEVANTANDO LA MANO”. EL 
SECRETARIO EJECUTIVO EN USO DE LA PALABRA: “LE INFORMO CONSEJERA 
PRESIDENTA QUE LA DISPENSA DE LA LECTURA DEL DOCUMENTO EN 
COMENTO, ES APROBADA POR UNANIMIDAD Y PROCEDERÉ ÚNICAMENTE A 
DAR LECTURA AL ENCABEZADO Y PUNTOS RESOLUTIVOS. ACUERDO 
IMPEPAC/CEE/066/2015 DEL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO 
MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, 
PARA RESOLVER RESPECTO DE LA SOLICITUD DE SUSTITUCIÓN DEL 
REGISTRO POR RENUNCIA DEL CANDIDATO A PRIMER REGIDOR 
PROPIETARIO Y SUPLENTE, INTEGRANTES DE LA PLANILLA PARA MIEMBROS 
DEL AYUNTAMIENTO DE CUERNAVACA, POR EL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN 
DEMOCRÁTICA, PARA CONTENDER EN EL PROCESO ELECTORAL ORDINARIO 
LOCAL QUE TIENE VERIFICATIVO EN LA ENTIDAD. ACUERDO: PRIMERO.- ES 
COMPETENTE PARA RESOLVER LO CONDUCENTE RESPECTO A LA 
SOLICITUD DE SUSTITUCIÓN DE LOS CIUDADANOS OSCAR RUIZ DÍAZ Y 
SALVADOR LARRÍNAGA PRIEGO, AL CARGO DE PRIMER REGIDOR 
PROPIETARIO Y SUPLENTE, PARA EL AYUNTAMIENTO DE CUERNAVACA, 
MORELOS, DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA. SEGUNDO.- SE 
APRUEBA LA SOLICITUD DE SUSTITUCIÓN FUERA DE LOS PLAZOS 
ESTABLECIDOS POR EL CÓDIGO DE INSTITUCIONES Y PROCEDIMIENTOS 
ELECTORALES PARA EL ESTADO DE MORELOS, POR CAUSA DE RENUNCIA DE 
LOS CANDIDATOS OSCAR RUIZ DÍAZ Y SALVADOR LARRÍNAGA PRIEGO, DEL 
PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA, EN TÉRMINOS DE LA PARTE 
CONSIDERATIVA DEL PRESENTE ACUERDO. TERCERO.- SE APRUEBA LA 
SOLICITUD DE REGISTRO DE LOS CIUDADANOS RAFAEL DOMÍNGUEZ 
GALINDO Y JOSÉ MANUEL LÓPEZ GARCÍA, COMO CANDIDATOS AL CARGO DE 
PRIMER REGIDOR PROPIETARIO Y SUPLENTE POR EL PARTIDO DE LA 
REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA AL AYUNTAMIENTO DE CUERNAVACA, 
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MORELOS, EN SUSTITUCIÓN DE LOS CIUDADANOS OSCAR RUIZ DÍAZ Y 
SALVADOR LARRÍNAGA PRIEGO. CUARTO.- SE INSTRUYE AL SECRETARIO 
EJECUTIVO DEL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL, PARA QUE REALICE LA 
ANOTACIÓN CORRESPONDIENTE EN LOS LIBROS RESPECTIVOS, POR 
CONDUCTO DE LA DIRECCIÓN EJECUTIVA DE ORGANIZACIÓN Y PARTIDOS 
POLÍTICOS. QUINTO.- REMÍTASE COPIA CERTIFICADA DEL PRESENTE 
ACUERDO AL CONSEJO MUNICIPAL ELECTORAL DE CUERNAVACA, PARA TAL 
EFECTO DE QUE REALICE LA MODIFICACIÓN A LA LISTA, RELACIÓN 
COMPLETA DE CANDIDATOS REGISTRADOS ANTE ESE ÓRGANO ELECTORAL. 
SEXTO.- LA PRESENTE CANCELACIÓN DEBERÁ SER TOMADA EN 
CONSIDERACIÓN EN LAS LISTAS O A LA RELACIÓN COMPLETA DE 
CANDIDATOS REGISTRADOS ANTE LOS ÓRGANOS ELECTORALES DEL 
INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN 
CIUDADANA, PARA SU RESPECTIVA PUBLICACIÓN EN EL PERIÓDICO OFICIAL 
“TIERRA Y LIBERTAD”, ÓRGANO INFORMATIVO DEL GOBIERNO DEL ESTADO, 
ASÍ COMO EN UNO DE LOS DIARIOS DE MAYOR CIRCULACIÓN DE LA ENTIDAD. 
SÉPTIMO.- NOTIFÍQUESE PERSONALMENTE EL PRESENTE ACUERDO AL 
PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA, POR CONDUCTO DE SU 
REPRESENTANTE ACREDITADO ANTE ESTE ÓRGANO ELECTORAL, ASÍ COMO 
AL CONSEJO MUNICIPAL ELECTORAL DE CUERNAVACA, PARA LOS EFECTOS 
LEGALES A QUE HAYA LUGAR. ES CUANTO CONSEJERA PRESIDENTA”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “SEÑORES 
REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS, CONSEJERAS Y 
CONSEJEROS ELECTORALES, SI ALGUIEN TIENE ALGÚN COMENTARIO AL 
RESPECTO. ABRIMOS LA PRIMERA RONDA. TIENE LA PALABRA EL 
REPRESENTANTE DEL PRI”. EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO 
REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL EN USO DE LA PALABRA: “COMO QUE NOS 
QUEDAMOS UN POQUITO INQUIETOS DESPUÉS DEL DEBATE DE ALTURA QUE 
DIERON LOS SEÑORES CONSEJEROS SOBRE EL TEMA ANTERIOR. PERO 
BUENO, AL FINAL PUES SE APROBÓ POR UNANIMIDAD, CREO QUE NO HUBO 
NINGÚN PROBLEMA. EN EL CASO DE ESTE TEMA DE LA SUSTITUCIÓN, ES UN 
TEMA QUE NO ES MUY CLARO EN EL CÓDIGO, QUE TIENE ALGUNAS 
INCONSISTENCIAS. POR EJEMPLO, YO VEO EL ACUERDO, LEO EL 
DOCUMENTO Y NO PLASMAN EN EL MISMO ALGO QUE POR AHÍ SE SEÑALA. 
DICE QUE CUANDO EL CONSEJO ESTATAL DETERMINA APROBAR LA 
SUSTITUCIÓN DE DETERMINADOS CANDIDATOS POR ALGUNA DE LAS 
CAUSAS QUE MARCA EL CÓDIGO, QUE PUEDE SER MUERTE, INCAPACIDAD 
FÍSICA, INHABILITACIÓN JUDICIAL O POR EL CASO QUE ESTAMOS VIENDO DE 
RENUNCIA, QUE UNA VEZ QUE LO APRUEBE EL CONSEJO, LO DEBE DE 
NOTIFICAR AL REPRESENTANTE PROPIETARIO DEL PARTIDO, PARA QUE 
ÉSTE EN UN TÉRMINO DE TRES DÍAS REALICE LA SUSTITUCIÓN. AQUÍ YO NO 
SÉ SI YA ESTAS GENTES A LAS QUE ESTÁN PROPONIENDO PARA SUSTITUIR 
A LOS DOS QUE RENUNCIARON, YA ACREDITARON CUMPLIR CON TODA LA 
DOCUMENTACIÓN QUE MARCA EL CÓDIGO O SI YA SIMPLEMENTE YA SE 
APRUEBA EL REGISTRO O SE VAN A REGISTRAR… SERÍA UNA TONTERÍA QUE 
NO LO HAGAN, CUMPLIENDO CON LOS REQUISITOS QUE MARCA EL CÓDIGO. 
ES CIERTO QUE EL CÓDIGO DICE QUE POR RENUNCIA DE ALGÚN CANDIDATO 
SE PUEDE HACER LA SUSTITUCIÓN. PERO CUANDO YO LEO LAS RENUNCIAS 
DE ESTAS DOS GENTES, DE ESTAS DOS PERSONAS, SE ME HACE ALGO… 
DICE: -SALVADOR LARRÍNAGA PRIEGO, POR MEDIO DEL PRESENTE ESCRITO 
HAGO SABER QUE NUNCA FUE MI VOLUNTAD SER CANDIDATO POR EL 
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PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA, PARA LA PRIMER REGIDURÍA 
COMO SUPLENTE AL MUNICIPIO DE CUERNAVACA. POR LO QUE VENGO A 
PRESENTAR LA RENUNCIA A LA CANDIDATURA A QUE HAGO REFERENCIA. LO 
ANTERIOR POR ASÍ CONVENIR A MIS INTERESES POLÍTICOS Y PERSONALES, 
EXPRESANDO QUE NUNCA HE MILITADO EN EL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN 
DEMOCRÁTICA-. Y LUEGO EL SEGUNDO DICE: -OSCAR RUIZ POR MEDIO DEL 
PRESENTE Y BAJO PROTESTA DE DECIR VERDAD, TODA VEZ QUE AÚN SIN 
SER DESIGNADO CANDIDATO POR EL CONSEJO ESTATAL ELECTIVO Y DE 
IGUAL FORMA EL NO SER DESIGNADO Y RATIFICADO CANDIDATO POR EL 
COMITÉ EJECUTIVO ESTATAL Y NACIONAL, MANIFIESTO QUE NUNCA FUE MI 
INTENCIÓN NI MI VOLUNTAD, SER CANDIDATO POR EL PARTIDO DE LA 
REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA, PARA CONTENDER A LA PRIMERA REGIDURÍA 
EN EL PROCESO ELECTORAL DOS MIL CATORCE-DOS MIL QUINCE, POR LO 
QUE EN ESTE ACTO VENGO A PRESENTAR LA RENUNCIA A LA CANDIDATURA 
ANTES EXPRESA. LO ANTERIOR POR ASÍ CONVENIR A MIS INTERESES. 
EXPRESANDO QUE AL NO MILITAR EN EL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN 
DEMOCRÁTICA, ME ES SUMAMENTE COMPLICADO CUMPLIR CON LA 
PLATAFORMA POLÍTICO-ELECTORAL DE ESE INSTITUTO POLÍTICO-. DIGO, 
PUES QUÉ GALIMATÍAS HAY AQUÍ. O COMO USTED DECÍA HACER RATO. –
PUES YO NO ENTIENDO LA VINCULACIÓN ENTRE UNA PREMISA Y OTRA-. 
AQUÍ NO ENTIENDO, NUNCA FUERON CANDIDATOS DE ESTE PARTIDO Y 
FUERON REGISTRADOS Y SE DECLARÓ PROCEDENTE EL REGISTRO Y 
AHORA DICEN QUE RENUNCIAN. Y BUENO, EL PRESIDENTE DE ESE PARTIDO 
ESTÁ EN SU DERECHO DE HACER LA SUSTITUCIÓN, DE HACER LA SOLICITUD. 
PERO AQUÍ YO NO VEO EN EL ACUERDO, EN LA PARTE FINAL QUE SE DIGA: 
NOTIFÍQUESE AL REPRESENTANTE PROPIETARIO PARA QUE EN UN 
TÉRMINO, EL QUE MARQUE LA LEY, SE HAGA LA SUSTITUCIÓN, CLARO, 
SIEMPRE Y CUANDO CUMPLAN CON LOS REQUISITOS QUE MARCAN. 
ENTONCES YO CREO QUE ESTE… NO ES CUESTIÓN DEL CONSEJO, NO ES UN 
PROBLEMA DE USTEDES. PERO YO CREO QUE ESTE TIPO DE ESCRITOS SON 
UN GALIMATÍAS QUE A VECES CÓMO LO ENTENDEMOS. PUES SIMPLEMENTE 
“RENUNCIO PORQUE ASÍ ME CONVIENE A MIS INTERESES”. Y ¡PUNTO! Y SI 
CON ESO ES SUFICIENTE PARA QUE TENGO QUE METERME A UN ROLLO DE 
DECIR QUE NUNCA HE MILITADO, QUE YO… ENTONCES ¿LOS PUSIERON EN 
CONTRA DE SU VOLUNTAD O HAY UN FONDO POLÍTICO EN ESTO O HUBO 
ALGÚN CONFLICTO DE OTRA NATURALEZA? PUES NO LO SABEMOS. A MI EN 
LO PERSONAL NO ME INTERESA SABERLO. PERO A MI LO QUE SÍ ME 
INTERESA ES QUE SE RESPETE LA LEGALIDAD EN ESTE TIPO DE CASOS. Y 
COMO LO COMENTABA EL CONSEJERO URIBE. CREO QUE EN SU MOMENTO 
HABRÁ QUE HACER LOS PLANTEAMIENTOS DE CAMBIOS AL CÓDIGO, PARA 
QUE ESTO NO SUCEDA. PORQUE ENTONCES TAMBIÉN LA RENUNCIA PUEDE 
SER UNA ARTIMAÑA POLÍTICA. -¡AH! PUES RENUNCIA Y TE DOY UNA LANA 
PARA PONER A OTRO O RENUNCIA POR TAL RAZÓN-. Y BUENO, OBLIGAN A 
LOS CANDIDATOS RENUNCIAR PORQUE ESTOS NO QUERÍAN Y ¿POR QUÉ 
LOS OBLIGAN A RENUNCIAR UNA VEZ QUE YA ESTÁN REGISTRADOS? 
ENTONCES YO PEDIRÍA QUE AHÍ SE TENGA CUIDADO Y QUE NO LES METAN 
GOLES AL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL. GRACIAS”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS. TIENE LA 
PALABRA EL REPRESENTANTE DEL PSD”. EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO 
SOCIALDEMÓCRATA DE MORELOS EN USO DE LA PALABRA: “SIMILAR EN EL 
MISMO SENTIDO, QUE SE LE PUDIERA DAR PARTE A LA FEPADE POR PARTE 
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DE ESTE INSTITUTO, POR ALTERACIÓN DE DOCUMENTOS. BUENO, NO SÉ SI 
ALTERACIÓN DE DOCUMENTOS, PORQUE SI ELLOS NO FUERON CANDIDATOS 
Y QUISIÉRAMOS VER LA HOJA DE REGISTRO DE CANDIDATOS, PORQUE LA 
HOJA DE REGISTRO DE CANDIDATOS DEBE DE LLEVAR LA FIRMA DE ESA 
PERSONA QUE ESTÁ REGISTRANDO. ENTONCES QUE SE LE PUDIERA DAR 
PARTE A LA PROCURADURÍA… A LA FISCALÍA ESPEC… ESPECIALIZADA EN 
DELITOS ELECTORALES. NO SÉ SI TENGA VINCULACIÓN DIRECTA COMO UN 
DELITO ELECTORAL. NO SÉ, ES PROBABLE ¿NO? PORQUE FINALMENTE ESTÁ 
FALSIFICANDO LA FIRMA DENTRO DE UN DOCUMENTO ELECTORAL O BIEN 
ESTÁN DECLARANDO CONTRARIO A LA VERDAD, A LA VERDAD HISTÓRICA, 
ESTOS DOS CIUDADANOS QUE PRESENTAN SU RENUNCIA. Y RESPECTO… 
ME GUSTARÍA SABER EL CRITERIO, CREO QUE TODAVÍA ES TEMA DE 
DISCUSIÓN PARA ESTE… O BUENO, HA DE HABER SIDO TEMA DE DISCUSIÓN 
PARA ESTE CONSEJO, SOBRE LOS TIEMPOS DE RENUNCIA. NO ES MUY 
CLARA LA LEY, DE SUSTITUCIÓN POR RENUNCIA, MUERTE, ETCÉTERA. A MI 
ME QUEDA… NO ES CLARA LA LEY, NO SEÑALA LOS TIEMPOS. YO 
SUPONDRÍA, MI LÓGICA JURÍDICA, QUE ES HASTA ANTES DE LA ELECCIÓN. Y 
CONTRARIO A LO QUE EXPONE MI COMPAÑERO DEL PARTIDO DE LA… 
REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, YO CREO QUE PUES BUENO, CUANDO 
VEMOS QUE UNA PLANILLA, UNA CANDIDATURA SE ESTÁ DESMORONANDO, 
PUES AVIENTAN SUS RENUNCIAS. ES CLARO COMO ARTIMAÑA POLÍTICA 
QUIZÁ, QUIZÁ ES CLARO DE UN DESMORONAMIENTO DE UN PROYECTO DE 
GOBIERNO, ¡PERDÓN! POLÍTICO. ES CUANTO, ES CUANTO CONSEJEROS”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS. 
¿ALGUIEN MÁS TIENE COMENTARIOS? ABRIMOS UNA SEGUNDA RONDA. EL 
CONSEJERO CARLOS URIBE. ¿ALGUIEN MÁS? TIENE LA PALABRA EL 
CONSEJERO CARLOS URIBE”. EL CONSEJERO ESTATAL ELECTORAL LIC. 
CARLOS ALBERTO URIBE JUÁREZ EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS 
GRACIAS. MUY BREVE. SIN LUGAR A DUDAS HAY MUCHA RAZÓN EN LO QUE 
COMENTAN LAS REPRESENTACIONES DEL PRI Y DEL PSD. SIN EMBARGO 
TAMBIÉN ES UN TEMA, VALE LA PENA REFLEXIONARLO MÁS ADELANTE CON 
DETENIMIENTO, PORQUE FINALMENTE TAMBIÉN ESCAPA A ESTE ÓRGANO 
ELECTORAL Y ESCAPA A LO QUE ESTABLECE EL PROPIO CÓDIGO 
ELECTORAL LOCAL EN MATERIA DE RENUNCIAS, EN EL SENTIDO DE QUÉ 
NATURALEZA DEBIERAN PRESENTARSE O NO, PORQUE FINALMENTE NO 
PODEMOS COMO AUTORIDAD OBSERVAR ALGO QUE NO ESTÁ CLARAMENTE 
EXPRESO EN LA LEY ELECTORAL. Y ME PERMITIRÍA… QUIERO HACER UN 
LLAMADO, EN ESTE CASO ES… ME QUEDA CLARO, ES UNA PLANILLA PARA LA 
PRESIDENCIA MUNICIPAL DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA, 
QUE ESTÁ GRAN PARTE DE LA RESPONSABILIDAD EN LOS PARTIDOS 
POLÍTICOS, DE POSTULAR… INICIALMENTE PARECIERA QUE LA 
POSTULACIÓN QUE UNO REALIZARÍA DE MANERA PRIMIGENIA, PUES ES LA 
QUE LA VOLUNTAD DEL PARTIDO POLÍTICO QUIERE CONTENDER EN UN 
PROCESO ELECTORAL LOCAL ¿NO? POR SUPUESTO SIN QUE SEA 
IMPEDIMENTO QUE POSTERIORMENTE PUEDE REALIZAR LAS 
SUSTITUCIONES ENCUADRADAS EN ESTAS HIPÓTESIS. PERO SÍ ME PARECE 
QUE HAY UNA PARTE DE REFLEXIÓN Y PARTE DE ANÁLISIS IMPORTANTE QUE 
DEBE DE REALIZARSE AL INTERIOR DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS, PARA 
TAMBIÉN IR VALORANDO LA POSTULACIÓN A CARGOS DE ELECCIÓN 
POPULAR, NO VISTO ÚNICAMENTE COMO UN MECANISMO PARA 
SALVAGUARDAR LA INSCRIPCIÓN, ¿NO? DIGAMOS, PARA SALVAGUARDAR MI 
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ESPACIO DE REGISTRO DE CANDIDATOS, SINO LA FINALIDAD DE QUE 
PUEDAN REGISTRARSE LOS CANDIDATOS DE MANERA GENUINA POR ASÍ 
DECIRLO ¿NO? ES CUANTO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA 
PALABRA: “MUCHAS GRACIAS CONSEJERO CARLOS URIBE. TIENE LA 
PALABRA EL REPRESENTANTE DE MORENA”. EL REPRESENTANTE DE 
MORENA EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS. MUY BREVE, SOLAMENTE 
SOLICITAR SI FUERA POSIBLE Y SI ESTO NO CAUSARA INCONVENIENTE, SE 
NOS PUDIERA EXHIBIR LA RENUNCIA DE SALVADOR Y OSCAR, A EFECTO DE 
PODER TENER CERTEZA SOBRE EL TEXTO COMPLETO A LOS 
REPRESENTANTES QUE LES HAYA INTERESADO. PERO PARTICULARMENTE 
SOLICITO SI FUERA POSIBLE LA EXHIBICIÓN DE ESTE DOCUMENTO. 
GRACIAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “SÍ, 
MUCHAS GRACIAS. TIENE LA PALABRA LA CONSEJERA XITLALI”. LA 
CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL LIC. XITLALI GÓMEZ TERÁN EN USO DE LA 
PALABRA: “SÍ, MUCHAS GRACIAS. MUY AMABLE. BUENO, YO PRECISAMENTE 
PEDÍ LO QUE ACABA DE COMENTAR EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO, PEDÍ 
LAS RENUNCIAS Y SI ANEXABAN SU CREDENCIAL DE ELECTOR. Y 
EFECTIVAMENTE ANEXAN CREDENCIAL DE ELECTOR. SI NO ANEXARAN LA 
CREDENCIAL DE ELECTOR, PUES YO PARTIRÍA DEL HECHO DE QUE SE 
TENDRÍA QUE RATIFICAR O SOLICITAR LA RATIFICACIÓN DE LA RENUNCIA. ES 
DECIR, CITAR A LA PERSONA O A LAS PERSONAS Y QUE VENGAN A 
RATIFICARLA, PERO SÍ EXHIBEN CREDENCIAL DE ELECTOR DONDE SE PUEDE 
COTEJAR LA FIRMA. EN ESE SENTIDO, PUES ES EVIDENTE QUE SÍ ES SU 
FIRMA. AHORA, EL CÓDIGO DESGRACIADAMENTE O LA NORMA ELECTORAL, 
EN ESE TIPO DE SITUACIONES O CIRCUNSTANCIAS DONDE HABLA DE LA 
RENUNCIA, NO LO CONSTRIÑE A QUE ESTÉ JUSTIFICADA EN UN MAYOR 
MOTIVO, VAMOS, ES UNA DECISIÓN PERSONAL. Y AHÍ YA NO PUEDE EL… 
CONSIDERO YO, EL ÓRGANO ELECTORAL, PUES SOLICITAR MAYORES 
CARGAS, DE DECIRLE: -BUENO, ¿POR QUÉ RENUNCIASTE? O JUSTIFÍCAMELO 
UN POQUITO MÁS-. PORQUE NO ES UNA RENUNCIA A UN CARGO O NO ES 
UNA RENUNCIA A UN TRABAJO, SINO SIMPLEMENTE ESTÁ DICIENDO: -POR 
VOLUNTAD PROPIA Y POR CONVENIR ASÍ A MIS INTERESES, NO PIENSO 
SEGUIR SIENDO CANDIDATO DE ESTE PARTIDO POLÍTICO-. ENTONCES EL 
TEMA SE CONSTRIÑE. AHÍ EL TRIBUNAL LOCAL TIENE TESIS DE… 
RELEVANTES, SOBRE LA INCAPACIDAD. Y EL TEMA DE INCAPACIDAD Y EL 
TEMA DE INHABILITACIÓN, AHÍ SÍ DICE, BUENO: -EN TANTO EN UNO Y EN 
OTRO DEBE DE HABER UN JUSTIFICANTE, PORQUE YA ESCAPA UN POCO 
MÁS A LA VOLUNTAD DE LA PERSONA-. ES DECIR, LA INHABILITACIÓN DEBE 
DE HABER UNA RESOLUCIÓN DE AUTORIDAD Y EN LA INCAPACIDAD PUES 
DEBE DE HABER UN JUSTIFICANTE QUE NO LE PERMITA A LA PERSONA 
CONTINUAR EN… EN ESTE CASO EN CAMPAÑA O EN… SIENDO CANDIDATO. 
EN ESE SENTIDO, PUES AHÍ SÍ HAY UNA MAYOR CARGA, PORQUE YA NO… 
REPITO, NO ES UNA VOLUNTAD PERSONAL, SINO VA UN POQUITO MÁS ALLÁ, 
PORQUE EL PARTIDO TIENE QUE JUSTIFICAR EN ESOS DOS CASOS QUE 
EXISTE UNA INHABILITACIÓN Y QUE SU CANDIDATO PUES SE ENCUENTRA 
INCAPACITADO, PORQUE AHÍ NO HAY RENUNCIA, AHÍ NO RENUNCIA EL 
CANDIDATO. SINO QUE DICE EL PARTIDO: -SABE QUÉ TRIBUNAL O INSTITUTO 
LOCAL, VENGO A PRESENTAR LA SUSTITUCIÓN DE MI CANDIDATO, PORQUE 
POR CAUSAS MÉDICAS, ESTÁ ENFERMO Y NO PUEDE SEGUIR COMO 
CANDIDATO-. ENTONCES EL TRIBUNAL DICE: -MIRA, BUENO, SÍ PROCEDE 
PERO QUE TÚ COMO PARTIDO LO JUSTIFIQUES SUFICIENTEMENTE EN UNA 
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CONSTANCIA MÉDICA DE RECONOCIMIENTO-. Y LUEGO TAMBIÉN DICE: -
TAMBIÉN PROCEDERÍA CUANDO LA INHABILITACIÓN ESTÉ Y QUE TÚ LA 
COMPRUEBES CON LA RESOLUCIÓN DE AUTORIDAD CORRESPONDIENTE-. 
EN ESAS DOS SÍ LO PIDE PORQUE NO ES LA VOLUNTAD DE POR MEDIO, AHÍ 
NO HAY RENUNCIA. PERO AQUÍ ESTÁ LA FIRMA DE LOS DOS Y ESTÁN SUS 
CREDENCIALES DE ELECTORES DONDE SE PUEDE COTEJAR LA FIRMA, 
SALVO PRUEBA EN CONTRARIO. AHÍ SÍ NO PODEMOS SER INSPECTORES. NO 
PUEDO DECIRLE: -TE REQUIERO PARA QUE VENGAS A RATIFICAR-. 
SOLAMENTE, REPITO, QUE NO ESTUVIERAN ESOS DOS DOCUMENTOS, DE 
IFE, EN AQUEL ENTONCES IFE, PARA COTEJAR FIRMA. ES CUANTO”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS 
CONSEJERA XITLALI. SI HAY ALGÚN COMENTARIO MÁS. ABRIMOS UNA 
TERCERA RONDA. EL REPRESENTANTE DEL VERDE, DEL PARTIDO VERDE Y 
LUEGO EL REPRESENTANTE DEL PRI, PSD, COALICIÓN. TIENE LA PALABRA EL 
REPRESENTANTE DEL VERDE”. EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO VERDE 
ECOLOGISTA DE MÉXICO EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA. EN 
ESTE SENTIDO ESTOY DE ACUERDO EN LO QUE DICE LA CONSEJERA XITLALI. 
PERO YO CREO QUE AQUÍ Y ME SUMO A LO QUE DICE EL REPRESENTANTE 
DEL PSD. NO ES NADA MÁS LA RENUNCIA COMO TAL, NI EXPRESA QUE 
QUIERE RENUNCIAR Y NO PODEMOS ENTRAR MÁS ALLÁ DE SUS MOTIVOS 
PERSONALES. AQUÍ LO QUE BRINCA UN POCO O DESTACA O CAUSA 
EXTRAÑEZA, ES EL HECHO QUE DICE QUE NUNCA FUE SU VOLUNTAD SER 
CANDIDATO. ¡OJO! AHÍ TODOS CUANDO SE INSCRIBIERON FIRMÓ UNA 
SOLICITUD DE REGISTRO, QUE LA MISMA EXPRESA UNA VOLUNTAD A SER 
CANDIDATO. ENTONCES YO CREO, DESDE MI PUNTO DE VISTA COMO DICE 
EL CONSEJERO… EL REPRESENTANTE DEL PSD, QUE UNA AUTORIDAD, 
MÁXIMO USTEDES QUE SON EL ÓRGANO SUPREMO EN MATERIA ELECTORAL, 
AL TENER HECHOS O SER SABEDORES DE ALGO QUE NO ESTÁ BIEN, PUEDE 
SER CONSTITUTIVO DE DELITOS O HECHOS QUE PARECEN SER DISTINTOS 
DE LA REALIDAD. SÍ TIENEN FACULTADES Y ES OBLIGACIÓN, MÁXIMA DE 
USTEDES, DAR VISTA A LA FEPADE, EN ESTE CASO O A LA FISCALÍA 
ESPECIALIZADA DE DELITOS ELECTORALES O INCLUSIVE AL ÁREA DE 
FISCALIZACIÓN, INCLUSIVE CREO YO, DEL INE, DADA ESTA CIRCUNSTANCIA, 
NO TANTO DE LA RENUNCIA, SINO A LA MANIFESTACIÓN EXPRESA EN ESTE 
DOCUMENTO, QUE PARA MI ES UNA CONFESIÓN QUE DICE QUE ÉL NUNCA 
QUISO SER CANDIDATO, ENTONCES PUES A TODOS, AL MENOS AQUÍ, A LOS 
CONSEJEROS CON LOS QUE HE PLATICADO AHORITA O DE LEJOS, ALGO 
PASÓ AHÍ, PORQUE ENTONCES NUNCA FIRMÓ DESDE SU PUNTO DE VISTA, 
ESA SOLICITUD. Y SI HAY UNA FIRMA PUEDE SER QUE NO SEA SUYA Y NO 
BASTA CON TENER UNA CREDENCIAL DE ELECTOR PARA DECIR QUE ES SU 
FIRMA. NADIE DE AQUÍ SOMOS PERITOS O NO SÉ SI ALGUNA CONSEJERA O 
ALGÚN CONSEJERO SEA PERITO ¿NO? ENTONCES YO CREO QUE SÍ HAY 
MATERIA PARA MÁS ESTUDIAR. TAMBIÉN, NO SÉ, CAUSA UN POCO DE 
SOSPECHA QUE NO ESTÉ AQUÍ EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO DE LA 
REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA, QUE PRECISAMENTE SE ESTÁ SESIONANDO SU 
TEMA ¿NO? ENTONCES A MI SÍ ME GUSTARÍA QUE SE MANIFESTARAN AL 
RESPECTO, CREO YO, POR LOS ARGUMENTOS QUE ESTAMOS VIRTIENDO EN 
ESTE MOMENTO. ES CUANTO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA 
PALABRA: “MUCHAS GRACIAS. TIENE LA PALABRA EL REPRESENTANTE DEL 
PRI”. EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL 
EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA. MUY BREVE. 
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EN LO PARTICULAR YO NO ESTOY CUESTIONANDO SI TIENE DERECHO O NO 
TIENE DERECHO EL PRD A HACER LA SUSTITUCIÓN DE CANDIDATOS. CREO 
QUE EL CÓDIGO ES MUY CLARO, EN QUÉ CASO SE PUEDE. SI LO HICIERON 
BIEN O LO HICIERON MAL PUES ES SU PROBLEMA, EL PECADO… EN LA 
PENITENCIA, O NO SÉ CÓMO DICE EL DICHO, “EN EL PECADO LLEVARÁN LA 
PENITENCIA”. SI ACTUARON MAL PUES ES SU PROBLEMA. SI SE DECIDE 
HACER UNA INVESTIGACIÓN Y SE DEMUESTRA QUE ALGO RARO PASÓ Y HAY 
DELITOS ELECTORALES, PUES HAY QUE SANCIONAR AL RESPONSABLE. 
PORQUE TAMBIÉN NO PUEDEN ESTAR JUGANDO NI ESTAR, ¡PERDÓN! 
VIÉNDOLE LA CARA AL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL Y DECIRLE: -PUES AHÍ 
TE VA UNA SUSTITUCIÓN. APRUÉBAMELA Y YA-. SÍ, PERO BUENO, ¿QUÉ HAY 
EN EL FONDO? -ES TU DERECHO, HAZLO. YO LO APRUEBO. REÚNE LOS 
REQUISITOS CON LAS GENTES QUE VAS A SUSTITUIR, QUE CUMPLAN CON LA 
LEGALIDAD Y ADELANTE-. SI ELLOS COMETIERON ERRORES Y COMETIERON 
DELITOS ELECTORALES, SI HAY QUE… ESTA AUTORIDAD TIENEN LA 
OBLIGACIÓN DE HACER QUE SE RESPETO LA LEGALIDAD, PUES HAY QUE 
HACER QUE SE RESPETE LA LEGALIDAD Y SEA QUIEN SEA, ASÍ SEA EL 
PRESIDENTE QUE FIRMÓ ESTE DOCUMENTO FAMILIAR DEL GOBERNADOR O 
DE QUIEN SEA, PUES NO IMPORTA. SI TAMBIÉN TIENE CULPA PUES TAMBIÉN 
HAY QUE INVESTIGARLO. GRACIAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE 
LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS. TIENE LA PALABRA EL REPRESENTANTE 
DEL PSD”. EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO SOCIALDEMÓCRATA DE 
MORELOS EN USO DE LA PALABRA: “ES CLARO EL ACTUAR DE ESTA… DE LA 
SECRETARÍA DE ESTE CONSEJO. SI BIEN SE ADHIEREN A LA VOLUNTAD DEL 
CIUDADANO Y LO QUE ESTÁ SOLICITANDO. YO SÉ QUE NO HAY UN ACTUAR 
DE PARTE. NO PUEDEN ACTUAR DE OFICIO, ETCÉTERA. PERO SÍ PODRÍAN 
DARLE, YO CREO QUE LA INFORMACIÓN AL CIUDADANO, MÁS CUANDO YA 
QUEDA ESTA DUDA. USTEDES TIENEN, OBRA EN SUS DOCUMENTOS Y CREO 
QUE TODOS LOS CIUDADANOS INSCRITOS COMO CANDIDATOS, AUNQUE NO 
HAY SIDO APROBADA SU CANDIDATURA, TIENEN SUS DOCUMENTOS Y SUS 
CONSTANCIA DE RESIDENCIA. ENTONCES, ESTÁ EN SUS MANOS LA 
CONSTANCIA DE RESIDENCIA QUE ES EL DOCUMENTO Y ES EL DOMICILIO… 
SEÑALADO DOMICILIO, EN EL CUAL SE LE PODRÍA NOTIFICAR PORQUE ES SU 
DOMICILIO ¿NO? ES EL DOCUMENTO QUE SEÑALA SU DOMICILIO. AQUÍ 
TAMPOCO ESTÁ EXPRESO DE QUE: -ES QUE YO NO FIRMÉ MI SOLICITUD. YO 
NO FIRMÉ MI SOLICITUD O NINGÚN DOCUMENTO-. A LA MEJOR SÍ FIRMÓ ÉL, 
PERO CREO QUE PODRÍA SER NOTIFICADO EL CANDIDATO… EL CANDIDATO 
SÍ PODRÍA SER NOTIFICADO DE LOS DOCUMENTOS QUE SE PRESENTARON 
PARA DICHA CANDIDATURA. A LA MEJOR ÉL NI SIQUIERA SABE QUE SE TUVO 
QUE FIRMAR ALGO PARA SER CANDIDATO Y NADA MÁS POR AHÍ LE LLEGÓ LA 
INFORMACIÓN Y PRESENTÓ SU RENUNCIA. ENTONCES, CONSIDERO QUE SI 
NO ESTÁ EL ACTUAR DE OFICIO DE LA SECRETARÍA DE ESTE CONSEJO, SÍ 
ESTÁ EN SUS MANOS PODER GARANTIZAR LOS DERECHOS POLÍTICO-
ELECTORALES DEL CIUDADANO, EN CUANTO A QUE HAYA SIDO UTILIZADA SU 
DOCUMENTACIÓN O SU NOMBRE, PARA ALGUNA DE LAS DOS O METER LA 
RENUNCIA O METER LA CANDIDATURA. PERO INSISTO, QUE ES MUY BUEN 
INSTRUMENTO PARA PRESENTAR RENUNCIAS EN AQUELLAS PLATAFORMAS 
POLÍTICAS QUE SE VAN HACÍA ABAJO, QUE VAN EN PICADA. ES CUANTO”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS. 
TIENE LA PALABRA EL REPRESENTANTE DE LA COALICIÓN”. EL 
REPRESENTANTE DE LA COALICIÓN “POR LA PROSPERIDAD Y 
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TRANSFORMACIÓN DE MORELOS EN USO DE LA PALABRA: “SÍ, BUENAS 
NOCHES CONSEJERA PRESIDENTA. BUENO, ES GRATO VER QUE HOY 
TENEMOS MUCHO PÚBLICO EN LA SESIÓN Y PARIDAD TAMBIÉN. ES 
CORRECTO. MIREN, HEMOS DISCUTIDO MUCHO ESTOS TEMAS, Y LA VERDAD 
ES QUE DEBEMOS CEÑIRNOS AL MARCO DE DERECHO QUE RIGE A ESTE 
CONSEJO ESTATAL ELECTORAL. EFECTIVAMENTE PUES LOS CONSEJEROS 
NO SON PERITOS EN LA MATERIA, SON UNA INSTITUCIÓN DE BUENA FE. 
LUEGO ENTONCES, SI SON UNA INSTITUCIÓN DE BUENA FE, PUES NO ESTÁ 
EN USTEDES PODER JUZGAR SI EL DOCUMENTO ES AUTÉNTICO O NO ES 
AUTÉNTICO. DIFIERO A LA POSTURA QUE SEÑALA LA CONSEJERA XITLALI, EN 
EL SENTIDO DE QUE SI TIENE UN DOCUMENTO NO LO PUEDAN HACER 
VÁLIDO. DIGO, EL CIENTO OCHENTA Y DOS, SI MAL NO RECUERDO, DICE 
CUÁLES SON LAS CAUSALES PARA PODER HACER UNA SUSTITUCIÓN. Y EN 
EL CASO CONCRETO DICE: -RENUNCIA-. NO DICE CUÁLES SON LOS 
REQUISITOS QUE DEBE DE TRAER LA RENUNCIA. MÁS ALLÁ DE ESO ES MUY 
CLARO, DICE: -RENUNCIA-. Y SI UN PARTIDO PRESENTA UNA RENUNCIA, 
PUES CREO QUE ESTÁ CUMPLIENDO CON LO QUE SEÑALA EL CIENTO 
OCHENTA Y DOS Y LAS FACULTADES DEL INSTITUTO PUES ESTÁN LIMITADAS 
HASTA CIERTO SENTIDO. DE AHÍ EN ADELANTE, NOSOTROS COMO 
REPRESENTANTES Y LO DIGO A TÍTULO DE LA COALICIÓN, CUANDO VEMOS 
QUE ALGUNA SITUACIÓN NO ES DE NUESTRO AGRADO, PUES LA 
IMPUGNAMOS, RECURRIMOS A LOS MEDIOS CORRESPONDIENTES. Y SE 
TRATA DE PRESENTAR UNA DENUNCIA PUES TAMBIÉN LO HACEMOS. PERO 
CREO QUE YA NOS ESTAMOS YENDO MÁS ALLÁ DE LO QUE SON LAS 
FACULTADES DEL PROPIO INSTITUTO. DIGO, COMO INSTITUTO DE… COMO 
INSTITUCIÓN SON UN ÓRGANO DE BUENA FE. Y YO PREGUNTARÍA BUENO, 
¿PUES HAY PERITO AHÍ DENTRO DEL INSTITUTO PARA PODER NEGAR TAL O 
CUAL REGISTRO? DIGO, LO DIGO A TÍTULO PERSONAL, PORQUE YO EN LA 
COALICIÓN YA HICE TAMBIÉN SUSTITUCIONES Y YO ESTARÍA EN 
DESACUERDO QUE ME CONSTRIÑAN A TRAER TAL O CUAL DOCUMENTO. –YO 
CUMPLÍ CON LO QUE DICE EL CIENTO OCHENTA Y DOS Y VÁMONOS-. Y SI 
ALGUIEN ESTÁ EN DESACUERDO PORQUE YO HICE ALGUNA SUSTITUCIÓN 
PUES MUY SIMPLE, QUE RECURRAN ANTE LOS MEDIOS 
CORRESPONDIENTES. ENTONCES, ESTÁ POR DEMÁS QUE NOS VAYAMOS 
HACIA OTRA CIRCUNSTANCIA. YO SOLICITO A ESTE CONSEJO ESTATAL 
NUEVAMENTE, QUE NO CIÑAMOS EFECTIVAMENTE A UN MARCO DE 
DERECHO. CREO QUE ESTÁ PERFECTAMENTE ESTABLECIDO CUÁLES SON 
LAS FACULTADES QUE TENEMOS Y CÓMO DEBEMOS DE EJERCERLA. 
NOSOTROS EN LO PARTICULAR, CUANDO HEMOS ESTADO EN DESACUERDO 
LOS HEMOS HECHO VALER EN SU OPORTUNIDAD. NO MUCHAS VECES 
HEMOS TENIDO LA ATENCIÓN DEL CONSEJO. ESO TAMBIÉN ES CIERTO Y NO 
PUEDO NEGAR EL COMENTARIO. BIEN, ESE ES MI COMENTARIO CONSEJERA 
PRESIDENTA. ES CUANTO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA 
PALABRA: “MUCHÍSIMAS GRACIAS. SI NO… ABRIMOS UNA TERCERA RONDA. 
PIDE LA PALABRA LA CONSEJERA XITLALI. ¿ALGUIEN MÁS? EL PT. TIENE LA 
PALABRA LA CONSEJERA XITLALI”. LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL LIC. 
XITLALI GÓMEZ TERÁN EN USO DE LA PALABRA: “SÍ, MUCHAS GRACIAS. HAY 
UN TEMA QUE YO HICE POR AHÍ UNA OBSERVACIÓN Y NO QUEDÓ, 
FINALMENTE NO LO VEO INCORPORADO Y PIDO QUE SE INCORPORE, ES EL 
TEMA DE LA VALIDACIÓN. ES DECIR, LOS CIUDADANOS A LOS QUE YA SE 
SUPLE O CON LOS CUALES SE SUPLE LA AUSENCIA DE LOS CIUDADANOS 
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QUE RENUNCIAN, CUMPLEN CON LOS REQUISITOS DE ELEGIBILIDAD, PERO 
ESA PARTE PUES NO LA DICEN. ENTONCES YO HICE VARIAS 
OBSERVACIONES Y AHÍ IBA ESA PARTE DE QUE SE EXPLICARA. O SEA, OK. SI 
SE VAN AL EXPEDIENTE AHÍ ESTÁ, PERO ESTO DEBE DE ESTAR REFLEJADO 
ACÁ EN EL ACUERDO, AUNQUE SEA MUY BREVEMENTE, PERO DECIR: -SABEN 
QUÉ- LOS REQUISITOS DE ELEGIBILIDAD SON ESTOS Y ESTAS PERSONAS 
CUMPLEN CON LOS REQUISITOS DE ELEGIBILIDAD. ENTONCES SOLICITO QUE 
ESAS CONSIDERACIONES QUE YO HICE, PUES SEAN INCORPORADAS O SE 
INCORPOREN O ¿QUÉ PASÓ? ¿NO? PERO QUE ESTÉN AHÍ REFLEJADAS, 
PORQUE ME PARECE QUE PARA DARLE CLARIDAD A ESTE ACUERDO Y TODA 
VEZ QUE LAS PERSONAS O CIUDADANOS QUE LEAN ESTE ACUERDO, 
INCLUYÉNDONOS A NOSOTROS, INCLUYENDO A LOS REPRESENTANTES Y A 
TODOS LOS DEMÁS, INCLUYENDO INCLUSO A LOS NUEVOS… A LOS QUE 
RENUNCIAN Y A LOS QUE ACEPTAN EL CARGO, DIGO, LA CANDIDATURA. EN 
ESTE CASO PUES PARA DARLE CLARIDAD DE QUE ELLOS CUMPLEN CON LOS 
REQUISITOS DE ELEGIBILIDAD. ENTONCES HAY QUE DECIRLO ESE… AUNQUE 
SEA MUY BREVEMENTE AHORITA, PERO SÍ QUE SE INCORPORE ESA PARTE. 
ESO LO PROPONGO, PORQUE SINO AHÍ SÍ YO ESTARÍA EN DESACUERDO. 
GRACIAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS 
GRACIAS CONSEJERA XITLALI. TIENE LA PALABRA EL REPRESENTANTE DEL 
PT”. EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO DEL TRABAJO EN USO DE LA 
PALABRA: “ES EN EL MISMO SENTIDO DE LAS MANIFESTACIONES QUE YA SE 
HAN DADO EN ESTA SESIÓN. CREO QUE EL TEMA DE LA SUSTITUCIÓN NO VA 
A SER AJENO A LOS PARTIDOS. EN LO PERSONAL CREO YO QUE VAMOS A 
TENERLAS. EL REPRESENTANTE DE LA COALICIÓN DICE YA HABER HECHO 
ALGUNA O TENER AHÍ EN EL TINTERO PARA REALIZARLAS, DE MISMA 
MANERA EL PARTIDO LO HARÁ EN ALGUNOS CASOS QUE TODAVÍA ESTAMOS 
AHÍ PENDIENTES. PERO CREO QUE EN ESTA PRIMERA, BUENO, EN ESTA 
PRIMERA QUE SE TRAE EL CONSEJO, SÍ ES IMPORTANTE RESALTAR LOS 
PUNTOS QUE YA DIJERON LOS COMPAÑEROS. UNO DEJAR A SALVO LOS 
DERECHOS DE LOS CIUDADANOS QUE PUDIERAN TENER ALGUNA 
MANIFESTACIÓN EN CONTRA DEL ACUERDO QUE AQUÍ SE TOME, VER LA 
LEGALIDAD Y QUE EN SU MOMENTO ESTE CONSEJO DE SER NECESARIO, 
PUES APOYE LAS ACCIONES QUE DERIVEN EN MATERIA ELECTORAL Y LO 
QUE PUEDA DERIVAR MÁS ALLÁ DE LA MISMA, PENSANDO EN ALGUNA 
CUESTIÓN DE REALIZAR ACTOS SIN AUTORIZACIÓN DE LOS CANDIDATOS O 
DE LOS CIUDADANOS QUE PRETENDIERAN O NO SER CANDIDATOS. EN ESE 
SENTIDO CREO QUE ES IMPORTANTE MANIFESTARLO Y DEJARLO EN ESTA 
PARTICIPACIÓN DEL PT. Y ASIMISMO, POR ESTA TRASCENDENCIA QUE 
EXPLICO, ME GUSTARÍA YA EN LA MISMA SESIÓN, SOLICITAR COPIA 
CERTIFICADA DEL ACUERDO QUE SE DERIVE UNA VEZ QUE SE APRUEBE POR 
FAVOR Y DE LAS MANIFESTACIONES QUE HA HABIDO POR PARTE DE LOS 
DEMÁS PARTIDOS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: 
“MUCHÍSIMAS GRACIAS. SI YA NO HAY COMENTARIOS PASARÍAMOS A LA 
VOTACIÓN DEL ACUERDO. CONSEJERAS Y CONSEJEROS ELECTORALES, 
SOMETO A SU APROBACIÓN EL PROYECTO DE ACUERDO POR EL QUE SE 
APRUEBA RESOLVER RESPECTO DE LA SOLICITUD DE SUSTITUCIÓN DE 
REGISTRO POR RENUNCIA DEL CANDIDATO A PRIMER REGIDOR 
PROPIETARIO Y SUPLENTE, INTEGRANTES DE LA PLANILLA PARA MIEMBROS 
DEL AYUNTAMIENTO DE CUERNAVACA, POR EL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN 
DEMOCRÁTICA, PARA CONTENDER EN EL PROCESO ELECTORAL ORDINARIO 
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LOCAL QUE TIENE VERIFICATIVO EN LA ENTIDAD. LOS QUE ESTÉN POR LA 
AFIRMATIVA SÍRVANSE MANIFESTARLO LEVANTANDO LA MANO. SEÑOR 
SECRETARIO TOME NOTA”. EL SECRETARIO EJECUTIVO EN USO DE LA 
PALABRA: “CON MUCHO GUSTO. LE INFORMO CONSEJERA PRESIDENTA QUE 
CON FUNDAMENTO EN LO SEÑALADO EN SU CONJUNTO POR LOS 
PRECEPTOS LEGALES QUE SE ENCUENTRAN CONTENIDOS EN EL PRESENTE 
PROYECTO DE ACUERDO, POR EL QUE SE APRUEBA RESOLVER RESPECTO 
DE LA SOLICITUD DE SUSTITUCIÓN DEL REGISTRO POR RENUNCIA DEL 
CANDIDATO A PRIMER REGIDOR PROPIETARIO Y SUPLENTE, INTEGRANTES 
DE LA PLANILLA PARA MIEMBROS DEL AYUNTAMIENTO DE CUERNAVACA, 
POR EL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA, PARA CONTENDER EN 
EL PROCESO ELECTORAL ORDINARIO LOCAL QUE TIENE VERIFICATIVO EN 
LA ENTIDAD, ES APROBADO POR UNANIMIDAD SIENDO LAS VEINTE HORAS 
CON QUINCE MINUTOS DE ESTE DÍA MARTES SIETE DE ABRIL DEL AÑO DOS 
MIL QUINCE, CON LAS MODIFICACIONES HECHAS POR LA CONSEJERA 
XITLALI GÓMEZ TERÁN. Y EN ATENCIÓN A LO ESTABLECIDO POR EL 
ARTÍCULO TRES CINCUENTA Y CINCO DE LA LEGISLACIÓN ELECTORAL 
VIGENTE EN LA ENTIDAD, SE TENDRÁ POR AUTOMÁTICAMENTE NOTIFICADOS 
A LOS REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS. ES CUANTO 
CONSEJERA PRESIDENTA”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS SEÑOR 
SECRETARIO. POR FAVOR CONTINÚE CON EL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN 
DEL DÍA”.  - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
EL SECRETARIO EJECUTIVO EN USO DE LA PALABRA: “EL CUARTO PUNTO 
DEL ORDEN DEL DÍA, CORRESPONDE A LA LECTURA, ANÁLISIS Y 
APROBACIÓN EN SU CASO, DE LA SUSTITUCIÓN DE FUNCIONARIOS DEL 
CONSEJO DISTRITAL ELECTORAL SIETE, JIUTEPEC SUR”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “ANTES DE PASAR AL PUNTO CUARTO 
DEL ORDEN DEL DÍA, LES PEDIRÍA POR FAVOR QUE SE PONGAN DE PIE. 
VAMOS A TOMAR LA PROTESTA AL CIUDADANO JOSÉ LUIS SÁNCHEZ 
SÁNCHEZ, REPRESENTANTE SUPLENTE DEL PARTIDO MOVIMIENTO 
CIUDADANO ANTE EL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES 
Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA. ¿PROTESTA USTED GUARDAR Y HACER 
GUARDAR LA CONSTITUCIÓN DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS, LA 
PARTICULAR DEL ESTADO DE MORELOS, LAS LEYES QUE DE UNA Y OTRA 
EMANAN Y DESEMPEÑAR LEAL Y PATRIÓTICAMENTE LA FUNCIÓN QUE LE 
HA SIDO ENCOMENDADA?”. EL REPRESENTANTE DE MOVIMIENTO 
CIUDADANO EN USO DE LA PALABRA: “SÍ, PROTESTO”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “SÍ ASÍ LO HICIERE QUE EL ESTADO Y 
LA CIUDADANÍA LO PREMIE Y SI NO QUE OS LO DEMANDE. MUCHAS 
GRACIAS. PODEMOS SENTARNOS. SEÑOR SECRETARIO, POR FAVOR 
INFORME AL PLENO DE ESTE CONSEJO ESTATAL ELECTORAL, DE LAS 
SUSTITUCIONES CORRESPONDIENTES”. EL SECRETARIO EJECUTIVO EN USO 
DE LA PALABRA: “CON MUCHO GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA. ME 
PERMITIRÉ DAR LECTURA AL INFORME, EN RELACIÓN A LAS SUSTITUCIONES 
AL SÉPTIMO DISTRITO ELECTORAL JIUTEPEC SUR. NOMBRE DE LA 
CIUDADANA: GUILLERMINA BERNAL ÁVILA, SE DESEMPEÑABA COMO 
CONSEJERA PRESIDENTA, EL MOTIVO DE SU SUSTITUCIÓN ES QUE 
PRESENTÓ SU RENUNCIA POR MOTIVOS PERSONALES EL DÍA DOS DE ABRIL 
DEL AÑO EN CURSO. LA CIUDADANA MARÍA GUADALUPE LÓPEZ CARDOSO, 
SE DESEMPEÑABA COMO SECRETARIA DE CONSEJO, SE PROPONE ASUME 
EL CARGO DE CONSEJERA PRESIDENTA. ERIKA ILIANA SÁNCHEZ VILLADA, SE 
DESEMPEÑABA COMO CONSEJERA ELECTORAL PROPIETARIA Y SE 
PROPONE SE DESEMPEÑE COMO SECRETARIA DE CONSEJO, SUSTITUYE A 
LA SECRETARIA ANTERIOR. LEOBARDO DÍAZ CORRO, ES EL SUPLENTE DE 
CONSEJERO ELECTORAL NÚMERO CUATRO, SE PROPONE DESEMPEÑE 
COMO CONSEJERO ELECTORAL PROPIETARIO. ASUME EL CARGO DEBIDO A 
QUE MANUEL SALGADO MARTÍNEZ, NIDIA SUSANA BUEN DÍA LEÓN Y 
GERARDO LÓPEZ ÁLVAREZ, CONSEJEROS SUPLENTES EN ORDEN DE 
PRELACIÓN UNO, DOS Y TRES, RESPECTIVAMENTE, MANIFESTARON NO 
TENER DISPOSICIÓN PARA DESEMPEÑAR EL CARGO. ES CUANTO 
CONSEJERA PRESIDENTA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA 
PALABRA: “GRACIAS SEÑOR SECRETARIO. SEÑORES REPRESENTANTES DE 
LOS PARTIDOS POLÍTICOS, CONSEJERAS Y CONSEJEROS ELECTORALES, SI 
ALGUIEN DESEA HACER ALGÚN COMENTARIO ABRIMOS LA PRIMERA RONDA. 
TIENE LA PALABRA EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO VERDE”. EL 
REPRESENTANTE DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO EN USO DE 
LA PALABRA: “GRACIAS. NUEVAMENTE BUENAS TARDES. EN EL MISMO 
SENTIDO QUE LO QUE COMENTÁBAMOS HACE RATO LOS COMPAÑEROS, 
QUE CON EL PURO FIN DE CLARIFICAR LOS ACUERDOS Y LOS TEMAS QUE 
ESTAMOS TRATANDO. COMENTANDO AQUÍ CON EL REPRESENTANTE DEL PRI 
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TAMBIÉN Y EN LO PERSONAL EL RAZONAMIENTO O EL MOTIVO QUE SE 
MANEJA DE MANUEL SALGADO MARTÍNEZ, NIDIA SUSANA BUENDÍA Y 
GERARDO LÓPEZ ÁLVAREZ, EN LO PERSONAL NO ME QUEDA MUY CLARO. YA 
QUE DICE QUE MANIFIESTA NO TENER DISPOSICIÓN PARA DESEMPEÑAR EL 
CARGO. O SEAN ¿ES O NO ES UNA RENUNCIA? O NO SÉ, NO ME QUEDA 
CLARO EL HECHO DECIR: -NO TENER DISPOSICIÓN PARA DESEMPEÑAR EL 
CARGO-. PORQUE SE SUPONE QUE LAS PERSONAS QUE FUERON ELEGIDAS 
O QUIENES ESTÁN FUNGIENDO COMO FUNCIONARIOS, PREVIAMENTE 
FUERON CALIFICADOS, ANALIZADOS, APROBADOS, ESTUDIADOS, 
ENTREVISTADOS POR EL INSTITUTO O POR LOS ÓRGANOS ELECTORALES 
COMPETENTES Y EL HECHO DE HACER UNA MANIFESTACIÓN EN EL SENTIDO 
DE NO TENER DISPOSICIÓN PARA DESEMPEÑARLO, PUES COMO SE VA EN 
CONTRA DE LO QUE PRIMERO. SI FUE APROBADO ES PORQUE TENÍA LA 
DISPOSICIÓN Y LAS FACULTADES Y LOS ELEMENTOS Y EL ESPÍRITU PARA 
PODER DESEMPEÑAR EL CARGO Y AHORA ESTO. ENTONCES NADA MÁS, A MI 
EN LO PERSONAL O EN LA REPRESENTACIÓN QUE YO TENGO, SABER SI FUE 
RENUNCIA O QUIEN DISPONE NO TENER DISPOSICIÓN. ES CUANTO”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS. 
TIENE LA PALABRA EL REPRESENTANTE DEL PRI”. EL REPRESENTANTE DEL 
PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL EN USO DE LA PALABRA: “SÍ, 
GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA. MUY BREVE. ES PREOCUPANTE QUE A 
ESTAS ALTURAS DEL PARTIDO TENGAMOS TANTAS RENUNCIAS O TANTAS 
SUSTITUCIONES DE QUIENES TIENEN BAJO SU RESPONSABILIDAD EL 
MANEJO DEL PROCESO ELECTORAL EN SUS DISTRITOS O EN SUS 
MUNICIPIOS. YO NO SÉ EN CUANTAS SESIONES QUE HEMOS TENIDO, SE 
PRESENTA ESTE TIPO DE MODIFICACIONES. Y YO ENTIENDO QUE SE HIZO UN 
TRABAJO PROFESIONAL, QUE HUBO UNA CONVOCATORIA PARA 
SELECCIONAR A ESTAS GENTES QUE TENÍAN UN INTERÉS O QUE TIENEN 
CONOCIMIENTOS EN LA MATERIA Y QUE DE REPENTE DICEN: -PUES YA NO 
QUIEREN, YA NO TIENEN DISPOSICIÓN, RENUNCIAN POR ENFERMEDAD-. Y 
COMO QUE ES UN CUENTO. DICEN UNO: -BUENO, REALMENTE ESE ES EL 
MOTIVO POR EL QUE RENUNCIARON O HAY OTRO MOTIVO DE MÁS FONDO-. 
ENTONCES, YO CREO QUE PUES SI YA EN ESTE PROCESO YA NO SE PUEDE 
HACER UNA SELECCIÓN CORRECTA, PORQUE SEGURAMENTE MUCHOS DE 
NOSOTROS NO VAMOS A ESTAR EN EL DOS MIL DIECIOCHO, EN EL 
PROCESO, PERO USTEDES QUE SÍ ESTARÁN QUE OJALÁ TENGAN EQUIPOS, 
COMO DICE LA LEY, EQUIPOS PROFESIONALES QUE SE MANTENGAN, QUE 
SEAN PERMANENTES Y QUE RESPONDAN A LAS NECESIDADES QUE ESTÁN 
SEÑALADAS. Y BUENO, TOCANDO EL TEMA QUE MARCABA EL COMPAÑERO 
DEL PT, YO QUISIERA REITERAR MI SOLICITUD DE QUE LAS DEMANDAS QUE 
HAGAMOS AL CONSEJO DE COPIA CERTIFICADA DE UN DOCUMENTO, DE 
RELACIÓN DE LAS LISTAS DE ESTO, SI NO NOS LAS VAN A DAR, PERO QUE 
POR ESCRITO NOS CONTESTEN Y NOS DIGAN: -SABE QUÉ REPRESENTANTE, 
LO QUE USTED PIDIÓ NO SE LO VAMOS A DAR-. Y QUE ENTONCES YO PUEDA 
DECIR: -BUENO, ME ESTÁN VIOLANDO EL OCTAVO CONSTITUCIONAL-. Y ME 
VOY AL AMPARO Y QUE UN JUEZ DE DISTRITO LES ORDENE QUE ME TENGAN 
QUE DAR ESE MATERIAL QUE ESTOY PIDIENDO PORQUE ES PÚBLICO, NO ES 
SECRETO, NO ESTÁ RESERVADA LA INFORMACIÓN. ENTONCES ESA SERÍA MI 
PETICIÓN. YA LO HE HECHO EN VARIAS OCASIONES. ALGUNA VEZ PEDÍ 
PRECISAMENTE LAS LISTAS DE LOS PRESIDENTES, DE LOS MIEMBROS DE 
LOS CONSEJOS, NUNCA ME LAS HAN DADO, NUNCA ME LAS DIERON. –HAY, 
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YA ESTÁ EN INTERNET-. NO, PERO YO LAS PEDÍ POR ESCRITO, YO LAS 
QUIERO POR ESCRITO. EN LAS COPIAS QUE PEDÍA DIJE: -SEÑORES, NO LAS 
QUIERO DIGITALES Y SI HAY QUE PAGARLAS YO LAS PAGO-. NO ME IMPORTA 
SI SON CUATRO MIL O CINCO MIL. PUES YA TIENE MÁS DE UNA SEMANA QUE 
LO PEDÍ Y NO TENGO NADA, NO TENGO NINGUNA RESPUESTA. ENTONCES 
ME VAN A OBLIGAR A QUE ENTONCES YO SÍ JUDICIALICE Y SÍ IMPUGNE ANTE 
DONDE DEBE DE SER Y QUE LES ORDENE LA AUTORIDAD FEDERAL, QUE NO 
ESTÁN CUMPLIENDO CON UN MANDATO CONSTITUCIONAL COMO ES EL 
DERECHO DE PETICIÓN. Y YO DIGO, SI ME VAN A DECIR QUE NO, PUES 
DÍGANME QUE NO PERO POR ESCRITO. –SABE QUÉ CONSEJERO, ESTÁ 
USTED LOCO. LO QUE ESTÁ PIDIENDO NO SE LO DAMOS Y AQUÍ ESTÁ LA 
RESPUESTA-. Y YA YO SABRÉ QUÉ HACER. PERO YO NO QUIERO LLEGAR A 
ESE EXTREMO. YO QUIERO UNA RESPUESTA. ASÍ COMO LA QUE ESTÁ 
PLANTEANDO EL PT, COMO LAS QUE HAN PLANTEADO VARIOS DE 
NOSOTROS, DENOS CONTESTACIÓN. LA CONSTITUCIÓN LOS OBLIGA, SON 
UNA AUTORIDAD Y TIENEN QUE RESPONDER A LAS PETICIONES QUE 
HAGAMOS. GRACIAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: 
“TIENE LA PALABRA EL SECRETARIO EJECUTIVO”. EL SECRETARIO 
EJECUTIVO EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA. CON SU 
PERMISO CONSEJEROS ELECTORALES. EN RELACIÓN AL TEMA DE LOS 
CIUDADANOS SUPLENTES, QUE EFECTIVAMENTE PARECIERA NO ESTAR 
CLARO AQUÍ LA MANIFESTACIÓN DE NO TENER DISPOSICIÓN. EL CASO DE 
UNO DE ELLOS, EL CASO DE MANUEL SALGADO MARTÍNEZ, MANIFIESTA QUE 
DEFINITIVAMENTE LO QUE SE LE PAGA ES MUY POCO, QUE EL PRETENDE 
TREINTA MIL PESOS Y SINO NO SE INCORPORA. EN EL CASO TANTO DE NIDIA 
COMO DE GERARDO. ELLOS FUERON NOMBRADOS COMO LOS DEMÁS 
INTEGRANTES DE LOS CONSEJOS MUNICIPALES Y DISTRITALES, EN 
NOVIEMBRE DEL AÑO PASADO. PARA EL DÍA DE HOY ELLOS… LOS DOS 
MANIFIESTAN TENER UN EMPLEO PERMANENTE QUE LES PERMITA TENER 
UN INGRESO DECOROSO. ESO ES LO QUE MANIFIESTAN, DIGAMOS, NO EN 
LAS MISMAS PALABRAS LOS DOS. PERO LOS DOS INSISTEN EN QUE NO 
PUEDEN PARTICIPAR YA PORQUE TIENEN TRABAJO Y TANTO EL INGRESO ES 
FAVORABLE COMO EL HORARIO NO SE LOS PERMITE. LA PETICIÓN QUE 
NOSOTROS HICIMOS EN LA SECRETARÍA EJECUTIVA A ESTOS CIUDADANOS 
FUE: -PRESÉNTENOS UN DOCUMENTO POR ESCRITO QUE NOS PERMITA A 
NOSOTROS CIRCULARLO-. POR OTRO LADO, ¿POR QUÉ NO  ESPERAMOS A 
HACER EL CAMBIO CUANDO TENGAMOS ESA DOCUMENTAL? PORQUE LOS 
CONSEJOS TIENEN QUE ESTAR INTEGRADOS EN SU TOTALIDAD Y ESA ES LA 
SITUACIÓN POR LA QUE IMPERA HACER LAS SUSTITUCIONES CUANTO 
ANTES. ESO ES EN RELACIÓN A LOS CIUDADANOS QUE TENDREMOS SU 
EXPEDIENTE EN SU TOTALIDAD. ES CORRECTO, LO HICIMOS DE MANERA 
ECONÓMICA POR ECONOMÍA PROCESAL, SI ME PERMITEN MENCIONARLO 
ASÍ. EN RELACIÓN A LA PETICIÓN QUE EFECTIVAMENTE TENEMOS PRESENTE 
EN LA SECRETARÍA QUE HIZO EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO 
REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, CON RELACIÓN A LOS ACUERDOS EN 
COPIAS CERTIFICADAS, LOS DOCUMENTOS LOS TENEMOS LISTOS YA, PARA 
ENTREGARLOS COMO LO ANUNCIAMOS AQUELLA VEZ Y PEDIMOS SU 
APROBACIÓN QUE LOS TUVIERAN TODOS DE MANERA DIGITALIZADA. ESTÁN 
DIGITALIZADOS, UN DISCO PARA CADA UNO DE LOS REPRESENTANTES, 
PARA CADA UNO DE LOS INTEGRANTES DE ESTE ÓRGANO COLEGIADO, 
REPRESENTANTES, TENEMOS UNA SOLICITUD POR ESCRITO QUE PRESENTÓ 
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TAMBIÉN LA CONSEJERA IXEL MENDOZA ARAGÓN. ESTAREMOS TAMBIÉN 
ENTREGÁNDOLE POR SUPUESTO, EL DOCUMENTO TAL Y COMO LO SOLICITÓ 
Y AL REPRESENTANTE DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL PUES 
POR SUPUESTO EN SUS COPIAS. LA VERDAD ES QUE NO SE LO HABÍAMOS 
ENTREGADO PORQUE NOS FALTABA RECABAR ALGUNA INFORMACIÓN 
TODAVÍA Y LA INTENCIÓN ES DÁRSELA COMPLETA. ES CUANTO CONSEJERA 
PRESIDENTA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: 
“MUCHAS GRACIAS. ABRIMOS UNA SEGUNDA RONDA. TIENE LA PALABRA LA 
CONSEJERA IXEL. ¿ALGUIEN MÁS SE ANOTA? ADELANTE CONSEJERO IXEL 
TIENE USTED LA PALABRA”. LA CONSEJERA IXEL MENDOZA ARAGÓN EN USO 
DE LA PALABRA: “GRACIAS PRESIDENTA. SIGUIENDO CON LA TEMÁTICA QUE 
ESTABLECE EL REPRESENTANTE DEL PRI, YO CREO QUE ES IMPORTANTE 
QUE LA INFORMACIÓN FLUYA. FINALMENTE ES INFORMACIÓN PÚBLICA. 
ENTONCES SÍ ME GUSTARÍA QUE CUALQUIER PETICIÓN, CUALQUIER 
SOLICITUD DE INFORMACIÓN TRATEMOS DE EXPEDIRLA A LA BREVEDAD 
POSIBLE. Y EN ESE SENTIDO ME SUMO YO TAMBIÉN, A QUE DE FAVOR, DE 
NUEVA CUENTA SOLICITO SE ME REALICE, SE ME HAGA ENTREGA DEL 
ESTADO ACTUAL QUE GUARDAN LOS CONSEJOS MUNICIPALES Y 
DISTRITALES. COMO ESTÉN HASTA LA PRESENTE FECHA. ES CUANTO”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS. 
TIENE LA PALABRA EL CONSEJERO UBLÉSTER”. EL CONSEJERO ESTATAL 
ELECTORAL DR. UBLÉSTER DAMIÁN BERMÚDEZ EN USO DE LA PALABRA: 
“MUY BUENAS NOCHES A TODAS Y A TODOS. VOY A SER MUY BREVE. TENGO 
UNA PROPUESTA DE CARA A UNA PETICIÓN QUE REITERADAMENTE HAN 
HECHO LOS PARTIDOS POLÍTICOS Y EN ALGUNAS OCASIONES LA COALICIÓN. 
UN SEGUIMIENTO DE ACUERDOS, UN CUADERNO, UN INFORME DE 
SEGUIMIENTO DE ACUERDOS, QUE SE PRESENTE EN LAS SESIONES DE 
CONSEJO ESTATAL ELECTORAL, QUE DÉ CUENTA DE CÓMO COMO 
INSTITUCIÓN, SE ESTÁN ATENDIENDO LAS SOLICITUDES, LAS PETICIONES O 
LOS COMPROMISOS ADQUIRIDOS EN NUESTRAS SESIONES. LE DARÍA 
TRANSPARENCIA, LE DARÍA SEGUIMIENTO Y ATENCIÓN, QUE CREO QUE ES 
PERTINENTE Y QUE POR ESO LA PONGO EN LA MESA, PARA QUE SEA 
CONSIDERADA EN SU CASO. MUCHAS GRACIAS. ES CUANTO”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS AL CONSEJERO 
UBLÉSTER. ABRIMOS UNA TERCERA RONDA. ESTÁ LA CONSEJERA CLAUDIA. 
EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO VERDE Y YO, SON TRES. ADELANTE 
CONSEJERA CLAUDIA”. LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL DRA. CLAUDIA 
ESTHER ORTIZ GUERRERO EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS. 
BUENAS NOCHES SEÑORES REPRESENTANTES DE PARTIDOS, CONSEJERAS 
Y CONSEJEROS ELECTORALES, PUES MI PARTICIPACIÓN SERÁ MUY BREVE. 
SOLAMENTE SUMARME A ESTA PETICIÓN QUE HACEN LOS CONSEJEROS Y 
LOS REPRESENTANTES, EN RELACIÓN A TENER UN INFORME SOBRE LOS 
MOVIMIENTOS QUE HA HABIDO EN LOS CONSEJOS DISTRITALES Y 
MUNICIPALES EN CUANTO A ESTAS SUPLENCIAS O SUSTITUCIONES. 
GRACIAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS 
GRACIAS CONSEJERA CLAUDIA. TIENE LA PALABRA EL PARTIDO VERDE. EL 
REPRESENTANTE DEL PARTIDO VERDE”. EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO 
VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS. BREVE. 
NADA MÁS ASÍ COMO TAMBIÉN SE SEÑALA. AGRADEZCO Y VEO LA PRONTA 
RESPUESTA DEL SECRETARIO. QUEDO SATISFECHO POR CUANTO A LA 
RESPUESTA. QUEDA MUY CLARO. ES TODO. RECONOCERLO NADA MÁS”. LA 
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CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS. PUES 
SOLAMENTE COMENTAR, YO TENÍA LA PALABRA, PUES SOLAMENTE 
COMENTAR QUE TOMAMOS NOTA DE LO QUE ESTÁN SOLICITANDO LOS 
PARTIDOS. SÍ QUISIERA NADA MÁS COMENTAR QUE A VECES LAS 
POSIBILIDADES DE CUMPLIR TIENEN QUE VER CON LO QUE SIGNIFICA LA 
TAREA QUE HAY QUE REALIZAR, QUE A VECES REQUIEREN TIEMPO. HAY 
ALGUNAS QUE SON FÁCILES DE CUMPLIR, PERO HAY OTRAS, COMO EN 
CASO DE LAS COPIAS DE LOS ACUERDOS, QUE IMPLICAN MUCHOS 
ACUERDOS Y MUCHAS COPIAS, ADEMÁS DE QUE SE DIGITALIZARON TODOS 
LOS ACUERDOS, LO QUE IMPLICÓ PUES COMO SI SE SACARAN COPIAS DE 
TODOS LOS ACUERDOS. O SEA, SÍ HUBO UNA TAREA COMO IMPORTANTE, 
PARA QUE USTEDES PUDIERAN TENER ACCESO TANTO A LOS DISCOS COMO 
A LAS COPIAS, COMO ASÍ LO SOLICITARON EN FÍSICO. ENTONCES SÍ, NO ES 
QUE NO SE HAYA QUERIDO CUMPLIR LA TAREA, SINO QUE ESTA TAREA 
REQUIRIÓ CIERTO TIEMPO. Y BUENO, YA ME INFORMA EL SECRETARIO QUE 
ESTÁ, COMO YA NOS LO DIJO A TODOS, ESTÁ LAS COPIAS LISTAS PARA 
ENTREGARLOS, IGUAL QUE LOS DISCOS. CREO QUE FUE ATENDIDA LA 
SOLICITUD QUE HICIERON EN LA SESIÓN ANTERIOR. Y BUENO, DISCULPAS 
POR LO QUE NO SE HAYA HECHO, PERO ESTAMOS EN ESE SENTIDO, 
TRATANDO DE DAR CUMPLIMIENTO A LO QUE NOS HAN SOLICITADO. 
TAMBIÉN QUIERO DECIRLES QUE YA SE ESTÁ VIENDO LO DE LOS PARTIDOS, 
LAS IMPRESORAS Y TODO. QUIERE COMENTAR EL SECRETARIO”. EL 
SECRETARIO EJECUTIVO EN USO DE LA PALABRA: “SÍ, EFECTIVAMENTE. A LA 
MEJOR NOS APARTAMOS UN PUNTO DEL TEMA DEL ORDEN DEL DÍA, PERO 
CREO QUE ES IMPORTANTE PORQUE TIENE QUE VER CON ATENDER LAS 
SOLICITUDES DE LOS REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS. ESTÁN YA 
ENCARGADO EL EQUIPO DE CÓMPUTO COMO LES DECÍA EN LA SESIÓN 
ANTERIOR, NO FUE FÁCIL PERO YA ESTÁ LISTO. YO CREO QUE ESTARÍAMOS 
ENTREGÁNDOLAS DE HOY QUE ES EL DÍA MARTES A MÁS TARDAR EL DÍA 
VIERNES ESTARÁN YA EN SUS CUBÍCULOS CON EQUIPO DE IMPRESIÓN Y 
TODO. ENTONCES ESTARÁ LISTO ESE TEMA MAESTRA”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “BUENO, SI NO HAY ALGÚN OTRO 
COMENTARIO, CONTINUAMOS. CONSEJERAS Y CONSEJEROS ELECTORALES, 
SE SOMETE A SU CONSIDERACIÓN LA SUSTITUCIONES DE FUNCIONARIOS EN 
EL CONSEJO DISTRITAL ELECTORAL SIETE JIUTEPEC SUR. LOS QUE ESTÉN 
POR LA AFIRMATIVA SÍRVANSE MANIFESTARLO LEVANTANDO LA MANO. 
SEÑOR SECRETARIO TOME NOTA”. EL SECRETARIO EJECUTIVO EN USO DE 
LA PALABRA: “CON MUCHO GUSTO. LE INFORMO CONSEJERA PRESIDENTA 
QUE CON FUNDAMENTO EN LO DISPUESTO POR LOS ARTÍCULOS SETENTA Y 
OCHO, FRACCIONES CINCO, SEIS Y SETENTA Y NUEVE, FRACCIÓN DIEZ, DE 
LA LEGISLACIÓN ELECTORAL VIGENTE EN LA ENTIDAD, LAS 
SUSTITUCIONES DE FUNCIONARIOS EN EL CONSEJO DISTRITAL ELECTORAL 
SIETE, JIUTEPEC SUR, SON APROBADAS POR UNANIMIDAD, SIENDO LAS 
VEINTE HORAS CON TREINTA Y DOS MINUTOS, DE ESTE DÍA MARTES SIETE 
DE ABRIL DEL AÑO DOS MIL QUINCE”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
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LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS SEÑOR 
SECRETARIO. POR FAVOR CONTINÚE CON EL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN 
DEL DÍA”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
EL SECRETARIO EJECUTIVO EN USO DE LA PALABRA: “LE INFORMO 
CONSEJERA PRESIDENTA QUE EL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA 
CORRESPONDE A LA CLAUSURA DE LA PRESENTE SESIÓN 
EXTRAORDINARIA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: 
“UNA VEZ AGOTADOS LOS PUNTOS DEL ORDEN DEL DÍA, SE DAN POR 
TERMINADOS LOS TRABAJOS DE LA PRESENTE SESIÓN EXTRAORDINARIA, 
SIENDO LAS VEINTE HORAS CON TREINTA Y DOS MINUTOS, DEL DÍA MARTES 
SIETE DE ABRIL DEL AÑO DOS MIL QUINCE”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
FIRMANDO AL MARGEN Y AL CALCE LOS QUE EN ELLA INTERVINIERON. - - - - -  
 
 
 

LA CONSEJERA PRESIDENTA 
 
 
 
 
 

M. EN C. ANA ISABEL LEÓN TRUEBA 

EL SECRETARIO EJECUTIVO 
 
 
 
 
 

LIC. ERICK SANTIAGO ROMERO BENÍTEZ 
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LOS CONSEJEROS ELECTORALES 
 
 
 
 
 
 
 

MTRA. IXEL MENDOZA ARAGÓN 
 

LIC. XITLALI GÓMEZ TERÁN 
 
 
 
 
 
 

DR. UBLÉSTER DAMIÁN BERMÚDEZ 
 

LIC. CARLOS ALBERTO URIBE JUÁREZ 
 
 
 
 
 
 

DRA. CLAUDIA ESTHER ORTIZ GUERRERO 
 

M. EN D. JESÚS SAÚL MEZA TELLO 
 

 
 

LOS REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS 
 
 
 
 
 
 

MTRO. TOMÁS OSORIO AVILÉS 
PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL 

 

MTRO. EDWIN BRITO BRITO 
PARTIDO DEL TRABAJO 

 
 
 
 
 
 
 

LIC. BERNARDO SALGADO VARGAS 
PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO 

 

LIC. ISRAEL RAFAEL YUDICO HERRERA 
PARTIDO SOCIALDEMÓCRATA DE MORELOS 
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C. ERICK PIEDRA MÉNDEZ 
MORENA 

 

C. JORGE REYES MARTÍNEZ 
PARTIDO ENCUENTRO SOCIAL 

 
 
 
 
 
 
 

C. CÉSAR FRANCISCO BETANCOURT LÓPEZ 
PARTIDO HUMANISTA 

 

LIC. ADÁN MANUEL RIVERA NORIEGA 
COALICIÓN “POR LA PROSPERIDAD Y 

TRANSFORMACIÓN DE MORELOS” 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 


